

ധനകാര്യം

2017-2018 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിലേയ്ക്കുള്ള ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളുടെ ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 3,000/- രൂപയുടെയും നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000/- രൂപയുടെയും പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 7,33,30,000/- രൂപയുടെയും ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000/- രൂപയുടെയും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, പൊതുമരാമത്ത് എന്ന XV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 3,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 17,00,03,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,00,01,000/- രൂപയുടെയും സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും എന്ന XLVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 2013,21,91,000/- രൂപയുടെയും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ, ശുദ്ധജല വിതരണവും ശുചീകരണവും എന്ന XX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, നഗരവികസനം എന്ന XXII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 62,00,01,000/- രൂപയുടെയും പഞ്ചായത്ത് എന്ന XXXV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 16,40,00,000/- രൂപയുടെയും ഗ്രാമവികസനം എന്ന XXXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 143,00,00,000/- രൂപയുടെയും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ, തൊഴിലും തൊഴിലാളിക്കുശ്ചേമവും പ്രവാസിക്കുശ്ചേമവും എന്ന XXIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 9,87,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായ കുശ്ചേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ.കെ. ബാലൻ): സർ, പട്ടികജാതി/ പട്ടികവർഗ്ഗ/ മറ്റു പിന്നാക്ക/സ്മൃനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾ എന്നിവരുടെ കുശ്ചേമം എന്ന XXV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 2,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, സഹകരണം എന്ന XXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 90,00,00,000/- രൂപയുടെയും വിനോദസഞ്ചാരം എന്ന XLII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 5,00,00,000/- രൂപയുടെയും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു): സർ,

മുഗസംരക്ഷണം എന്ന XXXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,20,65,000/- രൂപയുടെയും ക്ഷീരവികസനം എന്ന XXXII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 3,000/- രൂപയുടെയും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്ക്കട്ടി അമ്മ): സർ, മത്സ്യബന്ധനം എന്ന XXXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 41,00,00,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 34,89,23,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഇറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഇറമുഖങ്ങൾ എന്ന XL-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 100,00,00,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി): സർ, ഗതാഗതം എന്ന XLI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 360,00,01,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ഞാൻ പ്രമേയങ്ങളെ പിന്താങ്ങുന്നു.

ചർച്ച

ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ: സർ, നമുക്ക് നഷ്ടപ്പെട്ട പലതും തിരിച്ചു പിടിക്കുവാനുള്ള ശ്രമത്തിലാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഇപ്പോൾ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. മതനിരപേക്ഷ, വികസിത കേരളം എന്ന മുദ്രാവാക്യത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ ഒരു പുതിയ കേരളം സൃഷ്ടിക്കുമെന്ന എൽ.ഡി.എഫിന്റെ പ്രഖ്യാപനം ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ളതാണ്. 1957 വരെ നിലനിന്നിരുന്ന പല സാമൂഹിക കാലുഷ്യങ്ങളേയും ഇല്ലാതാക്കിക്കൊണ്ടാണ് ഇ.എം.എസ്. സർക്കാർ മുന്നേറിയത്. ഇന്ന് കാലവും ജീവിതവും വല്ലാതെ മാറി, ഭൗതിക ചുറ്റുപാടുകളിലും ഗൗരവകരമായ മാറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടായി. പുതിയ പ്രശ്നങ്ങളും സങ്കീർണ്ണതകളും ഉടലെടുക്കുന്നുണ്ട്. ഇതെല്ലാം കണക്കിലെടുത്ത് വർത്തമാനകാലത്തെ പ്രശ്നങ്ങളേയും പ്രതിസന്ധികളേയും മറികടന്ന് മുന്നേറാനുള്ള ശ്രമങ്ങളുമാണ് ഇപ്പോഴത്തെ

എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഈ ലക്ഷ്യംവെച്ചാണ് ഹരിതകേരളം, ആർദ്രം തുടങ്ങിയ ബൃഹത്പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ എല്ലാ വിഭാഗത്തിലും പെട്ട ജനങ്ങളുടെ ജീവിതമുന്നേറ്റത്തിന്റെ ഗ്രാഫ് ഉയരങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് പോകുക എന്നതാണ് പദ്ധതിയുടെയെല്ലാം ആത്യന്തികലക്ഷ്യം. ഇങ്ങനെ കേരളത്തെ മൗലികമായി മാറ്റിയെടുക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ സർക്കാരും എൽ.ഡി.എഫും നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ അങ്ങനെ ഒരു വശത്തുനിന്നും ആക്രമിക്കുന്ന സമീപനമാണ് യു.ഡി.എഫും, ബി.ജെ.പിയും സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. 1959 ജൂലൈ 31-ന് ഇ.എം.എസ്. സർക്കാരിനെ പിരിച്ചു വിടാൻ കോപ്പകൂട്ടിയവരിൽ കോൺഗ്രസ്സും മറ്റ് വലതുപക്ഷ രാഷ്ട്രീയക്കാരും പണാധിപത്യശക്തികളും ചില മതമേലധ്യക്ഷൻമാരുമായിരുന്നു ഉണ്ടായിരുന്നത്. ഇപ്പോഴത്തെ എൽ.ഡി.എഫ് സർക്കാരിനെതിരെ കോലാഹലമുണ്ടാക്കുന്നവരിൽ സംഘപരിവാർ ശക്തികളാൽ നിയന്ത്രിക്കപ്പെടുന്ന ബി.ജെ.പി.യും കൂടിയുണ്ടെന്ന് മാത്രം. ബി.ജെ.പി.ക്കാർ ക്ലിഷ്ടപിടിക്കാത്ത ഏക സംസ്ഥാനം ഇന്ന് കേരളമാണ്. ബി.ജെ.പി. പൂഴിക്കടകൻ പ്രയോഗിച്ചിട്ടും എന്തേ കേരളത്തിൽ ഗതിപിടിക്കാത്തത്; അവരുടെ കയ്യിലിരിപ്പിന്റെ ദോഷംകൊണ്ടു മാത്രമല്ലേ? ഇവിടുത്തെ പുരോഗമന ജനാധിപത്യ മതനിരപേക്ഷ പ്രസ്ഥാനങ്ങളും അവരുടെ ഇടപെടലുകളും

തകർക്കാനാകാത്തതാണ് എന്നതുകൊണ്ടുകൂടിയാണ്. ഇതിൽ എങ്ങനെയെങ്കിലും വിള്ളലുകൾ വീഴ്ത്താമോ എന്നാണ് ശ്രീ. കുമാരൻ രാജശേഖരൻ ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാലുമൊക്കെ തലപ്പകുത്ത് ആലോചിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പക്ഷേ, ഒരു വഴിയും തെളിഞ്ഞു കിട്ടുന്നില്ല, അതുകൊണ്ട് എന്തുചെയ്യാനാണ്? നാട്ടിൽ അക്രമം അഴിച്ചവിടുന്നു, അതിൽനിന്നും മുതലെടുപ്പുനടത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നു. അക്രമം അഴിച്ചവിട്ട് രാഷ്ട്രീയ മുതലെടുപ്പ് നടത്തുന്നതിന്റെ ഉസ്താദാണല്ലോ ബി.ജെ.പി.യെ നയിക്കുന്നത്. പണ്ട് മുസാഫിർപുരിലും മറ്റും നാം ഇത് കണ്ടതാണല്ലോ? അല്ലെങ്കിൽ ഒന്നാലോചിച്ചു നോക്കൂ, ശ്രീ. ജെയ്റ്റിലിക്ക് രാജ്യാരാധനം പ്രത്യേക വിമാനം പിടിച്ച് ഇവിടെ പറന്നു വരേണ്ട വല്ല കാര്യവുമുണ്ടോ? പരസ്പരമുള്ള കൊല്ലം, കൊലവിളിയും മൂലം ഒരാൾ കൊല്ലപ്പെട്ടപ്പോൾ രണ്ടാംപക്കം ഡൽഹിയിൽ നിന്ന് രണ്ടായിരത്തി അഞ്ഞൂറിലേറെ കിലോമീറ്റർ അകലെയുള്ള തിരുവനന്തപുരത്ത് പറന്നെത്തിയ ശ്രീ. ജെയ്റ്റിലിക്ക് പക്ഷേ ഗോരഖ്പൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 700 ലേറെ പിഞ്ചുകുഞ്ഞുങ്ങൾ പ്രാണവായുപോലും കിട്ടാതെ പിടഞ്ഞു മരിക്കുന്നിടത്തേക്ക് പോകാൻ മനസ്സുവന്നില്ല. ഡൽഹിയിൽ നിന്ന് കേവലം 644 കിലോമീറ്റർ മാത്രമേ ഗോരഖ്പൂരിലേക്ക് ദൂരമുള്ളൂ എന്നുകൂടി ആലോചിക്കണം. എന്നുപറഞ്ഞാൽ വെറും മൂക്കാൽ മണിക്കൂർകൊണ്ട് വിമാനത്താവളത്തിലെത്താൻ കഴിയുന്ന സ്ഥലമാണിത്,

അങ്ങോട്ടൊന്ന് പോകാൻ മനസ്സുവന്നില്ലെന്നതോ പോകട്ടേ, പാവം ആ പിഞ്ചുകുഞ്ഞുങ്ങളുടെ ദുരന്തത്തിൽ ഒരിറ്റു കണ്ണീർ വീഴ്ക്കാൻപോലും പ്രധാനമന്ത്രിക്കും, ബി.ജെ.പി. നേതാക്കൾക്കും കഴിഞ്ഞില്ല. നാഴികകൾക്കപ്പുറം പലവട്ടം ഭായിയോം, ബഹനോം എന്നു വിളിച്ചു കൂവുന്ന ആളുകളാണല്ലോ നമ്മുടെ പ്രധാനമന്ത്രി. അദ്ദേഹം എന്ത് അർത്ഥത്തിലാണ് ഭായിയോം, ബഹനോം എന്നു പറയുന്നതെന്ന് ഇപ്പോൾ മനസ്സിലായില്ലേ? ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയും, ബി.ജെ.പി.ക്കാരും ഈ തരികിട പരിപാടികളൊക്കെ കാട്ടുമ്പോൾ കോൺഗ്രസ്സുകാർ എന്താണ് ചെയ്യുന്നത്? പണ്ട് കടമനിട്ട പാടിയതുപോലെ ഈ അസംബന്ധങ്ങൾക്കൊക്കെ അവർക്കൊന്ന് വിയർക്കുകയെങ്കിലും ചെയ്യാൻ പാടില്ലേ? ഇല്ല, അവർക്കതിന് കഴിയുന്നില്ല. കാരണം ബി.ജെ.പി.യോട് കോൺഗ്രസ്സിനെന്നും ഒരു സോഫ്റ്റ് കോർണർ ഉണ്ട്, അത് ബാബറിമസ്ജിദ് തകർത്തപ്പോൾ നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. കപ്രസിദ്ധമായ കോ-ലീ-ബി സഖ്യം അത് ബലപ്പെടുത്തിയതാണ്. പ്രവീൺ തൊഗാഡിയ കേസ്, അവർ ആവശ്യപ്പെടാതെ തന്നെ പിൻവലിച്ച് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി അതിന് അടിവര ഇട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. അല്ലെങ്കിൽത്തന്നെ കോൺഗ്രസ്സും, ബി.ജെ.പി.യുമായുള്ള വ്യത്യാസം എത്ര ദുർബ്ബലമാണ്. നല്ല കഷണിയുള്ള ആളുടെ നെറ്റിയും തലയും തമ്മിലുള്ള തിരിച്ചറിയൽ, എവിടെയാണ്

കാലുകുത്താൻ കഴിയുക; നന്നേ ബുദ്ധിമുട്ടല്ലേ? അതുപോലെയാണ് കോൺഗ്രസ്സും ബി.ജെ.പി.യും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം മനസ്സിലാക്കാൻ. ഇന്നത്തെ കുട്ടികൾ നാളത്തെ പൗരന്മാരാണ് പറയുന്നതുപോലെയാണ്, ഇന്നത്തെ കോൺഗ്രസ്സുകാർ നാളത്തെ ബി.ജെ.പി.ക്കാരായി മാറുന്നത്. റീത്താ ബഹുഗുണയും, വിജയ് ബഹുഗുണയും മുതൽ എസ്.എം. കൃഷ്ണ വരെയുള്ള അടിയുറച്ച കോൺഗ്രസ്സുകാർ ഇപ്പോൾ എവിടെയാണെന്ന് കോൺഗ്രസ്സുകാരോട് ഞാൻ പറഞ്ഞു മനസ്സിലാക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. ഇതാണ് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ അവസ്ഥ. ഇനി ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടിയും, ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയുമൊക്കെ എന്നാണ് കൈത്തണ്ടയിൽ കാവി ചരട് കെട്ടിയതെന്നേ അറിയാനുള്ളൂ. കോൺഗ്രസ്സുകാർ ഇവിടെ അങ്ങനെയൊരു കാര്യവുമില്ലാതെ ബഹളം വെച്ച് നടക്കുന്നതുകൊണ്ട് എന്ത് പ്രയോജനം? രാജ്യത്തിന്റെ സ്ഥിതി പോയിട്ട്, സ്വന്തം അവസ്ഥപോലും ഈ കൂട്ടർ മനസ്സിലാക്കുന്നില്ലല്ലോ? രാജ്യത്തെ 29 സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കോൺഗ്രസ്സ് ഭരണമുള്ള എടുത്തുപറയാവുന്ന സംസ്ഥാനം കർണ്ണാടകവും, പഞ്ചാബും മാത്രമാണ്. ബാക്കിയുള്ളത് ഹിമാചൽ പ്രദേശ്, മേഘാലയ, മിസോറാം എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങളും ഭരണഘടനാ പ്രദേശവുമായ പോണ്ടിച്ചേരിയുമാണ്. ഈ സംസ്ഥാനങ്ങൾ നമ്മുടെ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയുടെപോലും വലിപ്പമില്ലാത്തവയുമാണ്.

അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ വലിയ പുളികളായിരുന്നു എന്ന് പറഞ്ഞുനടന്നിട്ട് ഒരു കാര്യവുമില്ല. ആർ.എസ്.എസ്-ഉം സംഘപരിവാറും രാജ്യത്ത് മേഞ്ഞുനടക്കുകയാണ്. പാർലമെന്റിൽ അവർക്ക് മുന്നിൽ രണ്ട് ഭൂരിപക്ഷം ലഭിച്ചാൽ ആദ്യം ചെയ്യുന്ന നടപടി ഭരണഘടന തിരുത്തി എഴുതലായിരിക്കും. ആർ.എസ്.എസ്-ന്റെ കീഴിൽ വരുന്ന ഒരു ഡസനിലേറെയുള്ള സംഘപരിവാർ സംഘടനകളുടെ നിലപാടുകൾ കോൺഗ്രസ് ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോയെന്നോ! രാഷ്ട്രീയ ഹിന്ദു ആന്ദോളൻ എന്ന സംഘപരിവാർ സംഘടനയുടെ മുഖ്യ മുദ്രാവാക്യവും ആവശ്യവും ഭരണഘടനയിൽ നിന്ന് സെക്യൂലർ എന്ന വാക്ക് എടുത്തുകളയണം എന്നതാണ്. ഭരണഘടന മാറ്റാൻതക്ക ഭൂരിപക്ഷം ലഭിച്ചാൽ അവർ ഇത് ചെയ്യുകതന്നെ ചെയ്യും. ഇതിന്റെ തുടക്കമാണ് ഹിന്ദുത്വം, പശു, ബീഫ് എന്നൊക്കെപ്പറഞ്ഞ് ഇവിടെ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ ഭരണഘടനയും രാജ്യത്തിന്റെ മതനിരപേക്ഷതയും ജനങ്ങളുടെ ഐക്യവും ഭദ്രതയുമൊക്കെ കാത്തുസൂക്ഷിക്കാൻ ആർ.എസ്.എസ്.-ബി.ജെ.പി-സംഘപരിവാർ കൂട്ടുകെട്ടുകളുടെ ഗുഡ് അജണ്ടുകൾ പ്രതിരോധിക്കുകയും ചെറുത്തു തോൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. അതിന് കഴിയുന്ന ഏക പ്രസ്ഥാനം ഇടതുപക്ഷ മതനിരപേക്ഷ ജനാധിപത്യ

പ്രസ്ഥാനമാണ്. ആ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ഊർജ്ജവും ചൈതന്യവും നിലനിൽക്കുന്ന കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ് സർക്കാർ അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ ശക്തിയോടെ മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. രാജ്യത്തിന്റെ തന്നെ സ്വസ്ഥമായ നിലനിൽപ്പിന് ഇത് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽകൂടി പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം : സർ, 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിലേയ്ക്കുള്ള ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ പതിനാല് മാസങ്ങൾക്കപ്പുറത്ത് അധികാരത്തിൽ വന്ന ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ സമസ്ത മേഖലകളിലും വികസനം എത്തിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പുത്തൻ ചുവടുവെയ്പ്പുമായി മുന്നോട്ടു പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ ആദരണീയനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് 2016 ജൂലൈ 8-നും 2017 മാർച്ച് 3-നും അവതരിപ്പിച്ച സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റുകൾ കേരളീയ പൊതു സമൂഹത്തിന്റെ മനസ്സുകൾ കീഴടക്കി അവരുടെ സ്വപ്നങ്ങൾ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്ന തരത്തിൽ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ട രണ്ടു ബഡ്ജറ്റുകളായിരുന്നു. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിൽ ധനസമാഹരണത്തിനുവേണ്ടി നിശ്ചയിച്ച കിഫ്ബിയാണ് അതിൽ

അടിവരയിട്ടു പറയേണ്ടത്. കിഫ്ബി അതിന്റെ രണ്ടായിരം കോടി രൂപയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചു എന്നുപറയുന്നത് തന്നെ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ നേട്ടങ്ങളിലൊന്നാണ്. ലോകത്തെ മികച്ച ഓട്ടക്കാരനായ ഉസൈൻ ബോൾട്ടിന്റെ കാലുകളുടെ വേഗതയാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ കിഫ്ബി എന്നുപറയുന്ന ധനസമാഹരണ പദ്ധതിക്കുള്ളത്. കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ ഗവൺമെന്റ് വിദ്യാഭ്യാസ-ആരോഗ്യ-കാർഷിക-വ്യവസായ-ടൂറിസം-സഹകരണ മേഖലകളിൽ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളാഗ്രഹിക്കുന്ന എല്ലാ വികസന പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കുന്നതിനതകുന്ന മികച്ച വികസന മാതൃകകൾ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയും ഈ ഗവൺമെന്റിൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിട്ടുള്ള ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചറും എന്തോ വലിയ കുഴപ്പം ചെയ്തു എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് കഴിഞ്ഞ രണ്ടു ദിവസം യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സഭ ബഹിഷ്കരിക്കുകയും സഭയുടെ മുൻവശത്ത് സത്യാഗ്രഹം ഇരിക്കുകയും ചെയ്യുകയാണ്. അവരോട് എനിക്ക് പറയുവാനുള്ളത് ഈ ഗവൺമെന്റ് വിദ്യാഭ്യാസ വാണിഭം നടത്തിയിട്ടില്ല എന്നാണ്. യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ ഭരണകാലത്ത് വിദ്യാഭ്യാസ കച്ചവടം നടത്തുകയും സ്വാശ്രയ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ സംരക്ഷിക്കുകയും പരിപോഷിപ്പിക്കുകയും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു

നിങ്ങളാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസത്തെ വാണിഭം ചെയ്തവരാണ് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. വിശക്കുന്നവന്റെ വേദന അറിയുന്നവരല്ല യു.ഡി.എഫ്. ആ വേദന അറിയുന്നവർ എന്നും ഇടതുപക്ഷമാണ്. എക്കാലത്തും ഇടതുപക്ഷം പാവപ്പെട്ടവന്റെ പക്ഷം ചേർന്നിട്ടുണ്ട്. സത്യസന്ധമായ നിലയിൽ ശരിയുടെ പക്ഷം ചേർന്നുകൊണ്ട് ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുന്നവരെയും സമൂഹത്തിൽ പിന്നോക്കം നില്ക്കുന്നവരെയും പിന്നാമ്പുറങ്ങളിലേയ്ക്ക് തള്ളിനീക്കപ്പെട്ടവരെയും സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമമാണ് കഴിഞ്ഞ പതിനാല് മാസക്കാലമായി ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ വലിയൊരു മാറ്റം സൃഷ്ടിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ സ്കൂളുകൾ ലാഭത്തിന്റെയോ നഷ്ടത്തിന്റെയോ കണക്കുകൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അടച്ചുപൂട്ടേണ്ടവയല്ല, പകരം അത്തരം സ്കൂളുകൾക്ക് പുതുജീവൻ നൽകാൻ ശ്രമിക്കണമെന്ന പ്രഖ്യാപിത നയത്തിലൂന്നിക്കൊണ്ടുള്ള ഏറ്റവുംവലിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ഇന്ന് നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സ്കൂളുകളിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ഹൈടെക് ആക്കുന്നതിനും മികച്ച അധ്യാപനം

നൽകുന്നതിനും അങ്ങനെ സ്കൂളുകളിൽ ഏറ്റവും അനുയോജ്യമായ അന്തരീക്ഷം ഒരുക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ ഇടപെടലുകൾ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്നുണ്ട്. പാഠപുസ്തകം സമയത്ത് വിതരണം ചെയ്യുകയും നാലായിരത്തിലധികം അധ്യാപകരെ പുനർവിന്യസിച്ചുകൊണ്ട് തസ്തികകൾ നഷ്ടപ്പെടാതെ സ്കൂളുകളെ കൂടുതൽ മികച്ച രീതിയിൽ മാറ്റുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ട് വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്ത് വലിയ മാറ്റങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കേരളത്തിന്റെ ഇതഃപര്യന്ത്യ ചരിത്രത്തിൽ ആരോഗ്യ രംഗത്ത് ഒരു വലിയ കുതിച്ചുചാട്ടം ചുരുങ്ങിയ കാലംകൊണ്ട് ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പി.എച്ച്.സി. മുതൽ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ വരെയുള്ള ആശുപത്രികളെ രോഗീസൗഹൃദ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടി ഈ ഗവൺമെന്റ് തുടക്കം കുറിച്ചു. പി.എച്ച്.സി.-കളെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമാക്കി ഉയർത്താൻ ഈ സർക്കാരിന് സാധിച്ചു. ഏറ്റവും അനുയോജ്യമായ നിലയിൽ 2137 തസ്തികകളിൽ പി.എസ്.സി. വഴി നിയമനം നടത്തുന്നതിനും പുതിയതായി 1897 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും ആരോഗ്യ വകുപ്പിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സാധാരണ ജനങ്ങളും പാവപ്പെട്ടവരും ചികിത്സയ്ക്കുവേണ്ടി ആശ്രയിക്കുന്ന കേരളത്തിലെ

ധർമ്മശൂപത്രികളുടെ സംരക്ഷണം ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ ഏറ്റവും അടിസ്ഥാനപരമായ വിഷയമായതിനാൽ ആ മേഖലയിൽ ഗൗരവതരമായ ഇടപെടലുകൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്നുണ്ട്.

കേരളത്തിലെ റവന്യൂ വകുപ്പ് കയ്യേറ്റക്കാർക്കെതിരെ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചു, ആറ് പുതിയ റവന്യൂ ഡിവിഷനുകൾ ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. നാല് വർഷമായി മുടങ്ങിക്കിടന്ന റീസർവ്വേ നടപടികൾ പുനരാരംഭിക്കാനും പട്ടയ വിതരണം ശക്തിപ്പെടുത്താനും കഴിഞ്ഞു. നിലം നികത്തുന്നവർക്കെതിരായി കർശനമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. അത്തരം നടപടികളിലൂടെ കാർഷിക മേഖലയിൽ വലിയൊരു ഉണർവുണ്ടാക്കാൻ സാധിച്ചു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് എല്ലാവർക്കും വീട്, സമ്പൂർണ്ണ ശുചിത്വം തുടങ്ങിയ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കി. 141 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ ജലസുഭിക്ഷ പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ സാധിച്ചു. നേരത്തേ ഗ്രാമസഭകൾ ഉറങ്ങിക്കിടന്നുവെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ ഗ്രാമസഭകൾക്ക് ജീവൻ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞത് ഒരു വലിയ നേട്ടമാണ്. കഴിഞ്ഞ നാളുകളിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് നേരിട്ട ഏറ്റവുംവലിയ പ്രതിസന്ധി കടുത്ത വേനലായിരുന്നു. ഈ നൂറ്റാണ്ടിലെതന്നെ ഏറ്റവുംവലിയ വേനലിൽ ജനങ്ങൾക്ക് ശുദ്ധജലം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നിരവധി പദ്ധതികൾക്ക് തുടക്കം കുറിക്കാൻ

കഴിഞ്ഞു. തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ ജലക്ഷാമം അനുഭവപ്പെട്ടപ്പോൾ നെയ്യാറിൽനിന്ന് തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിലേയ്ക്ക് വെള്ളമെത്തിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റടുത്ത പരിശ്രമം ചെറുതല്ല. അതുപോലെ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ രക്ഷപ്പെടുത്താൻ കഴിഞ്ഞു. നഷ്ടത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന പല പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെയും ലാഭത്തിലാക്കുന്നതിനും പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും നിക്ഷേപം ചെയ്യുന്നതിന് തീരുമാനിക്കുന്ന വ്യവസായികളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ കൃഷി വകുപ്പ് 'നമ്മുടെ നെല്ല്, നമ്മുടെ അന്നം' എന്ന പദ്ധതി നടപ്പാക്കി വരികയാണ്. വരുന്ന ഒരു വർഷക്കാലം 'കേരളം' എന്ന നാമധേയത്തിന്റെ പ്രാധാന്യം മനസ്സിലാക്കി നാളികേര ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള കർമ്മപദ്ധതിക്ക് രൂപം കൊടുക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ ബഹുമാന്യനായ കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി അഡ്വ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ കഴിഞ്ഞ ദിവസമാണ് ചട്ടം 300 പ്രകാരം സഭയിൽ ഇക്കാര്യം അറിയിച്ചത്. തീർച്ചയായും കേരളത്തിന്റെ കാർഷിക മേഖലയിൽ ഒരു വലിയ വിപ്ലവം സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള പദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ടു പോകുകയാണ്. ശ്രീ. കെ. എം. മാണി സാറിനെപ്പോലുള്ള ആളുകൾ സഭയിൽ യാതൊരു പ്രസക്തിയുമില്ലാത്ത അടിയന്തരപ്രമേയവുമായി

വന്നപ്പോൾ കേന്ദ്രം എന്തു ചെയ്തു എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് അദ്ദേഹം വിശദീകരിക്കാതെ വിഷയത്തിൽ നിന്ന് ഒളിച്ചോടുന്നത് സഭ ശ്രദ്ധിക്കുകയുണ്ടായി. ഇത്തരം നാടകങ്ങൾ തീർച്ചയായും കേരളത്തിലെ പൊതുസമൂഹം ശ്രദ്ധിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട നേതാവും കക്ഷികളും ഓർത്താൽ നല്ലതാണെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

കേരളത്തിന്റെ സഹകരണ മേഖല ഇന്നുവരെ ഉണ്ടാകാത്ത നിലയിൽ പ്രതിസന്ധി നേരിട്ടു. നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ ഭരണകൂടം നോട്ടുനിരോധനം കൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ ആ നോട്ടുനിരോധനത്തെ മറികടക്കാൻ, പ്രതിസന്ധികളെ അതിജീവിക്കാൻ കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞത് ജനങ്ങൾക്കൊപ്പം നിൽക്കുന്നു, ജനങ്ങളുടെ പിന്തുണ ലഭ്യമാകുന്നു എന്നുള്ളതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ്.

'ക്ഷീര ഗ്രാമം പദ്ധതി' തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട പഞ്ചായത്തുകളിൽ നടപ്പാക്കി. കേരളത്തിൽ പാലുല്പാദനത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്തത ഉണ്ടാകണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നു. പച്ചക്കറിയുടെ ഉല്പാദനത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്തമായ ഒരു കേരളത്തെ സൃഷ്ടിക്കുവാൻ നമുക്ക് കഴിയണം. അതിന് അനുയോജ്യമായ പദ്ധതികൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിയുന്നു എന്നുള്ളത് ഈ സർക്കാരിന്റെ നേട്ടമാണ്.

പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിലുള്ളവരെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഒട്ടനവധി പദ്ധതികൾ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 'ഗോത്രസാരഥി' പദ്ധതി മുഖേന 12831 വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് യാത്രാ സൗകര്യം നൽകാൻ കഴിഞ്ഞു. വീടില്ലാത്തവർക്ക് വീട് നൽകുവാനും സ്ഥലമില്ലാത്തവർക്ക് സ്ഥലം നൽകുവാനും കഴിഞ്ഞു. 23073 പേർക്ക് ചികിത്സാ ധനസഹായവും 10523 പേർക്ക് വിവാഹ ധനസഹായവും നൽകാൻ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള വകുപ്പിന്റെ മികച്ച പ്രവർത്തനത്തിലൂടെ കഴിഞ്ഞു എന്നത് നമുക്ക് വിസ്മരിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമല്ല.

1960-കളിൽ നമ്മുടെ ലോകഫുട്ബോളിന്റെ ഉന്നതങ്ങളിലേക്ക് നടന്ന നീങ്ങിയ പെലെയെപ്പോലെയും 1980-കളിൽ ലോകഫുട്ബോൾ വിസ്മയം തീർത്ത മറഡോണയെ പോലെയും കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ ഗവൺമെന്റ് യഥേഷ്ടം ജനങ്ങൾക്കൊപ്പം നിന്നുകൊണ്ട് ജനങ്ങൾക്കുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്ന ജനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് തീരുമാനമുണ്ടാക്കുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റ് ഏറെ കരുത്തോടുകൂടി കേരളത്തിന്റെ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നിശ്ചയദാർഢ്യത്തോടുകൂടി, സത്യസന്ധമായി, ശരിക്കൊപ്പം നിന്നുകൊണ്ട്, വികസന വഴിയിലൂടെ അഴിമതി

രഹിതമായ ഭരണം ധീരതയോടുകൂടി നയിക്കുന്നതാണ് കേരളത്തിലെ മൂന്നര കോടിയോളം വരുന്ന ജനങ്ങൾ ദർശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. തീർച്ചയായും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ പ്രകീർത്തിക്കുന്നു. ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് പ്രതിപക്ഷത്തിനൾപ്പൊടെ പറയുവാൻ വാക്കുകളില്ലാത്ത അവസ്ഥയാണ്. പ്രതിപക്ഷം പലപ്പോഴും സഭയിൽ ഉന്നയിക്കുന്ന ആരോപണങ്ങൾ ജല്പനങ്ങൾ മാത്രമായി മാറുകയാണ്. പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ പ്രതികരണങ്ങൾ കേരളീയ പൊതുസമൂഹത്തെ വെല്ലുവിളിക്കുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് പോകുമ്പോൾ, കേരള രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ ഭൂമികയിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന് ഇനി ഇടമില്ലെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുവാനാണ് ഈ അവസരം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നത്. ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഒരിക്കൽകൂടി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണു : സർ, ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അംഗീകരിക്കുന്നു.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം വിദ്യാഭ്യാസത്തിലും മറ്റ് മേഖലകളിലും ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളെക്കാൾ വളരെ മുന്നിലാണ്. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗത്തിലുള്ളവരെ സമൂഹത്തിലുള്ള മറ്റ് ജനവിഭാഗങ്ങളോടൊപ്പം മുന്നോട്ടുനയിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ വിജയിച്ചിരുന്നില്ല

എന്നത് ഒരു പോരായ്മയായിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന മന്ത്രി ഈ വിഭാഗത്തിലുള്ളവരെ ജീവിതത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്തുവരികയാണ്. ഈ സർക്കാർ അഞ്ചുവർഷം പൂർത്തിയാക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിലുള്ളവരെ ഇന്ത്യക്ക് മാതൃകയാകുന്ന രൂപത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ സാധിക്കുമെന്ന് അഭിമാനത്തോടുകൂടി പറയുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

കാർഷിക മേഖലയുടെ മാത്രമല്ല മറ്റെല്ലാ മേഖലകളുടെയും അടിസ്ഥാനപരമായ ഘടകമാകേണ്ടത് ജലസേചനമാണ്. വരൾച്ചയുണ്ടാകുമ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ എല്ലാ ഭാഗത്തുമുള്ള കൃഷിയുടെ വളർച്ചയ്ക്കുവേണ്ടിയും കുടിവെള്ളത്തിനാവശ്യമായ കുടിവെള്ള പദ്ധതികളും ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിച്ചു എന്നത് ശ്രദ്ധേയമാണ്.

ഇൻഡ്യയിൽ ഭൂരിപക്ഷം വരുന്ന പിന്നോക്ക വിഭാഗത്തിലുള്ളവർക്കും പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിലുള്ളവർക്കുമെതിരായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരികയാണ്. ബ്രിട്ടീഷുകാർക്കെതിരായി സമരം നടത്തിയപ്പോൾ, ഇൻഡ്യയിലെ ജനങ്ങളെ അടിമകളാക്കിയത് ബഹുഭൂരിപക്ഷവും ഇവിടെയുള്ള

ജാതിവ്യവസ്ഥയാണ്, അല്ലാതെ ബ്രിട്ടീഷുകാരല്ല എന്നാണ് മഹാത്മാഗാന്ധി അഭിപ്രായപ്പെട്ടത്. ജാതിവ്യവസ്ഥയിൽ നിന്ന് നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ മോചിപ്പിക്കാനുള്ള സമരങ്ങൾ സ്വാതന്ത്ര്യ സമരകാലത്ത് നടന്നിട്ടുണ്ട്. മഹാത്മാഗാന്ധിയും ശ്രീനാരായണ ഗുരുദേവനും പങ്കെടുത്ത വൈക്കം സത്യാഗ്രഹവും ഗുരുവായൂർ സത്യാഗ്രഹവും ഒരു വർഷത്തോളം നീണ്ടുനിന്ന സമരങ്ങളായിരുന്നു. അതിനെ നേരിട്ടത് മറ്റ് ജാതിയിൽപ്പെട്ടവരും മതത്തിൽപ്പെട്ടവരുമാണ്. ക്ഷേത്രത്തിനകത്ത് പിന്നോക്കക്കാരൻ കടക്കുന്നതിനെ തടുത്തുനിർത്തിയ ഒരു വിഭാഗമുണ്ടായിരുന്നു. അതിനെതിരെ ഒരു വർഷത്തിലധികം ഏറ്റുമുട്ടി. മൊറാർജി ഗവൺമെന്റിൽ അംഗമായിരുന്ന രാജ്നാരായണന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കാശി വിശ്വനാഥ ക്ഷേത്രത്തിൽ ഇന്നു പിന്നോക്ക സമുദായത്തിലെ ആളുകൾ കടക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് നടത്തിയ പോരാട്ടത്തിന്റെ ഫലമായാണ് കാശി ക്ഷേത്രത്തിൽ പിന്നോക്ക വിഭാഗത്തിലെ ആളുകൾക്ക് പ്രവേശിക്കാൻ സാധിച്ചത്. സ്വാതന്ത്ര്യസമരകാലത്ത് നടന്ന പോരാട്ടത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇൻഡ്യയുടെ പല ഭാഗത്തും ഭൂരിപക്ഷം സമുദായത്തിനും ക്ഷേത്രത്തിൽ പ്രവേശിക്കാനുള്ള അവകാശത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള പോരാട്ടം നടത്തിയിരുന്നു. ഇന്ന് ഇക്കാര്യത്തിൽ നാം ഭയപ്പെടേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ക്ഷേത്ര പ്രവേശനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സമരം നടന്ന

കാലഘട്ടത്തിൽ ശ്രീനാരായണ ഗുരുദേവന്റെ നേതൃത്വത്തിൽതന്നെ പിന്നോക്ക വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർ ക്ഷേത്രത്തിൽ പൂജകൾ നടത്താനും തന്ത്രികളാകാനുമുള്ള പരിശീലനങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ക്ഷേത്രത്തിൽ തന്ത്രികളാകാനും പൂജകൾ നടത്താനുമുള്ള അധികാരം ഞങ്ങൾക്ക് മാത്രമാണെന്നാണ് ഇപ്പോൾ പറയുന്നത്. പഴയകാലത്ത് ക്ഷേത്രങ്ങളെ കൈവശംവയ്ക്കുകയും പിന്നോക്ക വിഭാഗക്കാരെ ക്ഷേത്രങ്ങളിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്ത വിഭാഗത്തിലുള്ളവർ വീണ്ടും സജീവമായി ഞങ്ങളാണ് ഇതിന്റെ ആളുകൾ എന്നുപറയാൻ സാധിക്കുന്നത് ദേശീയമായ സ്വാധീനമുള്ള ശക്തി നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. സാധാരണക്കാരായ ആളുകൾ ഇത് കാണേണ്ടതാണ്. സ്വാതന്ത്ര്യസമരക്കാലത്ത് നടന്നതുപോലെ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്ക വിഭാഗത്തിലുള്ള ജനങ്ങളുടെ അവകാശങ്ങൾ അവരിൽനിന്ന് കവർന്നെടുക്കാനുള്ള തന്ത്രപരമായ, ഗുഡപരമായ നീക്കം നടക്കുന്നു എന്ന് മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് അതിനെ രക്ഷിക്കാനുള്ള നടപടികളിലേക്ക് ഫലപ്രദമായി മാറേണ്ട ഒരു ദൗത്യംകൂടി ദൗർഭാഗ്യത്തിന് നമ്മൾ ഏറ്റെടുക്കേണ്ടി വന്നിരിക്കുന്നു എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അനുകൂലിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, 2976 കോടി രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയാണ്

സഭ മുമ്പാകെ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. മുൻ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ അവസാന വർഷമായ 2015-16 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ റവന്യൂ കമ്മി 9656 കോടി രൂപയായിരുന്നു. ധനകമ്മി 17818 കോടി രൂപയായിരുന്നു. ആ സ്ഥാനത്ത് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ആദ്യവർഷം 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ റവന്യൂ കമ്മി 13935 കോടി രൂപയും ധനകമ്മി 23460 കോടി രൂപയുമായി വർദ്ധിച്ചു. വർദ്ധന നിരക്ക് 44.3-ഉം 31.6-ഉം ശതമാനവുമാണ്. നടപ്പുസാമ്പത്തികവർഷം 2016-17-ൽ നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്ന റവന്യൂ കമ്മി 16043 കോടി രൂപയാണ്. ധനകമ്മി 25756 കോടി രൂപയാണ്. 2015-16 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ റവന്യൂ കമ്മി വാർഷിക വരുമാനത്തിന്റെ 1.64 ശതമാനവും ധനകമ്മി 3.03 ശതമാനവും ആയിരുന്നു. എന്നാൽ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ആദ്യവർഷമായ 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ റവന്യൂ കമ്മി 2.1 ശതമാനവും ധനകമ്മി 3.54 ശതമാനവുമാണ്. നടപ്പുവർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് പ്രകാരമുള്ള റവന്യൂ കമ്മിയും ധനകമ്മിയും സംസ്ഥാന വരുമാനത്തിന്റെ 2.14 ശതമാനവും 3.44 ശതമാനവുമായി വർദ്ധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. സപ്ലിമെന്ററി ഡിമാന്റ് കൂടിയാകുമ്പോൾ ഇത് ഇനിയും വർദ്ധിക്കും. ഇത് സംസ്ഥാന നിയമസഭ പാസ്സാക്കിയ ഫിസ്കൽ റെസ്പോൺസിബിലിറ്റി ആക്ടിന്റെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾക്ക് അനുരൂപമായിട്ടുള്ളതല്ല.

ധനകമ്മി ജി.ഡി.പി.-യുടെ മൂന്ന് ശതമാനത്തിൽ ഒതുക്കി നിറുത്തണമെന്നതാണ് അതിലെ വ്യവസ്ഥ. അപ്രകാരം ഒതുക്കി നിറുത്തിയില്ലെങ്കിൽ പതിനാലാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ കടനിവാരണത്തിനായി നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്ന ഡെഡ് റിലീഫ് ഫണ്ടിൽ നിന്നുള്ള ഷെയർ നമുക്ക് ലഭിക്കാൻ ഇടയില്ല. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലഘട്ടത്തെക്കാൾ മൂന്നിരട്ടി ധനസഹായം ലഭിച്ചിട്ടും റവന്യൂ കമ്മി ഉയർന്നുനിൽക്കുന്നതിന് എന്ത് ന്യായീകരണമാണെന്ന് എനിക്ക് അറിഞ്ഞുകൂടാ. എക്സ്പെൻഡിച്ചർ വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന കാരണമായിരിക്കും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറയുന്നത്. എന്നാൽ ക്യാപിറ്റൽ എക്സ്പെൻഡിച്ചർ വർദ്ധിച്ചിട്ടില്ല. 2507 കോടി രൂപ എക്സ്പെൻഡിച്ചറിൽ 107 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് ക്യാപിറ്റൽ എക്സ്പെൻഡിച്ചർ. കാര്യമായ രീതിയിൽ പുതിയ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കിയിട്ടുമില്ല. ഈ സ്ഥിതിക്ക് കൂടുതൽ ചെലവ് ഏറ്റെടുക്കുന്നതിലൂടെ സംസ്ഥാന ധനകാര്യ മാനേജ്മെന്റ് കൂടുതൽ താളം തെറ്റുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് പ്രകാരം കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ള അധികച്ചെലവ് 19601 കോടി രൂപയാണ്. ജനങ്ങളെ നേരിട്ട് ബാധിക്കുന്ന പ്രധാന വകുപ്പുകൾക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം നാമമാത്രമാണ്. ഉദാഹരണമായി, കാർഷിക മേഖല 1544 കോടി രൂപ, പൊതുജനാരോഗ്യം 6834

കോടി രൂപ എന്നിങ്ങനെയാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ആരോഗ്യ മേഖലയ്ക്ക് ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്ന തുച്ഛമായ തുക വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി തയ്യാറാകണം. നികുതി വരുമാന സമാഹരണത്തിൽ കേരളം പിന്നോട്ടുപോയി. ജി.എസ്.ടി. നടപ്പാക്കിയതോടുകൂടി കേരളം ഒഴികെ മറ്റ് എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെയും വരുമാനവും നികുതിപിരിവും വർദ്ധിക്കുകയുണ്ടായി. അത്യാവശ്യ ഉപഭോക്തൃവസ്തുക്കളുടെ വില കുറയുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ കേരളത്തിന്റെ സ്ഥിതി വിഭിന്നമാണ്. ജി.എസ്.ടി. വന്നാലും വില കുറയുകയില്ല എന്ന് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി നേരത്തെ നടത്തിയ പ്രസ്താവന ദുരവ്യാപകമായ ദുഷ്ടലക്ഷ്യം ഉളവാക്കുകയും ചെയ്തു. നികുതി പിരിവിൽ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടാകാത്തതിന്റെ പ്രധാനകാരണം കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയും അഴിമതിയുമാണ്. കോഴി ഉൾപ്പെടെയുള്ള അസംസ്കൃത മാംസത്തിന് ജി.എസ്.ടി. വരുന്നതിനുമുമ്പ് 14.5 ശതമാനമായിരുന്നു നികുതി. ജി.എസ്.ടി. വന്നതോടുകൂടി ഈ നികുതി പൂർണ്ണമായും പിൻവലിക്കപ്പെട്ടെങ്കിലും കേരളത്തിൽ വിലകുറഞ്ഞില്ല, ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് നികുതി ഇളവിന്റെ ഗുണം ലഭ്യമായില്ല. നികുതിപിരിവ് രംഗത്തെ അഴിമതി ഗൗരവതരമാണ്. 19.08.2017-ന് പുലർച്ചെ ഗോപാലപുരം ചെക്ക് പോസ്റ്റിൽ നടത്തിയ വിജിലൻസ് പരിശോധനയിൽ, നികുതി ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഏജന്റായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരാളിൽ

നിന്നും ആറ് മണിക്കൂർ നേരംകൊണ്ട് 83,000 രൂപ പിരിച്ചെടുത്തു. ബാലരാമപുരത്ത് ഇന്ന് ഇത്തരത്തിലുള്ള ആറ് ഏജൻ്റ്മാർ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്നാണ് വിജിലൻസ് റിപ്പോർട്ട്. ആറ് മണിക്കൂർകൊണ്ട് ഒരു ഏജൻ്റ് സമാഹരിച്ച കൈക്കൂലിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ ആറ് ഏജൻ്റ്മാർ പ്രതിദിനം 20 ലക്ഷം രൂപ ഗോപാലപുരം ചെക്ക്പോസ്റ്റിൽ നിന്ന് മാത്രം സമാഹരിക്കുന്നുവെന്നാണ് വിജിലൻസ് റിപ്പോർട്ട്. അതേസമയം സർക്കാർ ഖജനാവിലേയ്ക്ക് എത്തുന്നതാകട്ടെ പ്രതിദിനം ഏകദേശം ഒരു ലക്ഷം രൂപ മാത്രമാണ്. ഏജൻ്റ്മാർ വഴി വാങ്ങുന്ന കൈക്കൂലിയിലൂടെ മാത്രം പ്രതിദിനം പ്രസ്തുത ചെക്ക്പോസ്റ്റിൽ വെട്ടിക്കപ്പെടുന്ന നികുതി 67 ലക്ഷം രൂപയാണ്. നികുതി പിരിവ് രംഗത്തെ ഈ കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയ്ക്കും അഴിമതിക്കും അന്ത്യംകുറിക്കാതെ ജി.എസ്.ടി.-യുടെ ഗുണഫലങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്കോ ഖജനാവിനോ ലഭിക്കുകയില്ല. ഇതിന് നിശ്ചയദാർഢ്യത്തോടെയുള്ള നടപടികളാണ് ആവശ്യം. ഞാൻ എന്റെ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഒന്നേകാൽ വർഷംകൊണ്ട് അഴിമതി രഹിതമായ അടുക്കുംചിട്ടയുമുള്ള ഒരു ക്ഷേമഭരണം കാഴ്ചവച്ച സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഇന്ത്യയ്ക്കകെ മാതൃകയാവുകയാണ്.

അധാർമ്മികവും അവമതിപ്പും ഉളവാക്കുന്നതായ പഞ്ചവർഷ യു.ഡി.എഫ്. ഭരണവുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ ഈ സർക്കാർ എല്ലാമേഖലയിലും നല്ല റെക്കോർഡാണ് സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളത്. എൽ.ഡി.എഫ്. പ്രകടനപത്രികയിൽ വികസനവും ക്ഷേമവും ലക്ഷ്യമാക്കി 35 ഇനപരിപാടികൾ മുന്നോട്ടുവെച്ചിരുന്നു. പ്രഖ്യാപിച്ച പരിപാടികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിലും ഉയർന്നുവരുന്ന ജനാഭിപ്രായങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്നതിലും പിന്നറായി സർക്കാർ നല്ല മാതൃക തീർത്താണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്.

ഒരു വർഷത്തിനിടയിൽ 213745 പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകിയ സർക്കാരാണിത്. ആധുനിക വ്യവസായ മേഖലയിൽ വൈകാതെ പൂർത്തിയാകുന്ന പദ്ധതികളിൽമാത്രം 458000 പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. ഒരു വർഷം കൊണ്ട് പി.എസ്.സി. വഴി മാത്രം 36047 പേർക്ക് നിയമനം നൽകി. 3700 തസ്തികകൾ പുതുതായി സൃഷ്ടിച്ചു. എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴി 7964 പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകുകയുണ്ടായി. നൂതന ആശയങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ 14 ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങളിലും ബിസിനസ്സ് ഇൻക്യുബേഷൻ സെന്ററുകൾ ആരംഭിച്ചു. ടൂറിസം മേഖലയിൽ മുന്തിയ പരിഗണനയാണ് ഈ സർക്കാർ നൽകുന്നത്. കേരളത്തിൽ 12 ലക്ഷം വിദേശ

ടൂറിസ്റ്റുകൾ വരുന്നതുവെന്നാണ് കണക്ക്. ഇത് അഞ്ചുവർഷംകൊണ്ട് 24 ലക്ഷമായി ഉയർത്തുന്നതിന് ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ വർഷം 1038419 വിദേശ ടൂറിസ്റ്റുകൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വരികയുണ്ടായി.

കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ അഞ്ചുവർഷക്കാലം വലിയ നഷ്ടമാണ് പൊതുസ്ഥാപനങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയത് എങ്കിൽ അതിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായൊരു ചിത്രമാണ് ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം നൽകുന്നത്. 2015-16 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ മൊത്തം നഷ്ടം 131.60 കോടി രൂപ ആയിരുന്നത് 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 71.34 കോടി രൂപയായി കുറയ്ക്കാൻ ഈ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞുവെന്നാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട സംഗതി. 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 13 പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുകയുണ്ടായി. 2017-18-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നവീകരണത്തിനായി 270 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിരിക്കുകയാണ്.

ഈ സർക്കാർ വികസന പദ്ധതികൾക്ക് നല്ല പരിഗണനയാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. പ്രകൃതി വാതക പൈപ്പ്ലൈൻ പദ്ധതി പുനരുജ്ജീവിപ്പിച്ചു. 503 കിലോമീറ്റർ ദൂരത്തിൽ 453 കിലോമീറ്റർ ഭൂവിനിയോഗാവകാശം പൂർത്തിയായി.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ഒരു കിലോമീറ്റർ ഭൂമിപോലും ഏറ്റെടുത്തിരുന്നില്ല. എന്നാൽ 80 കിലോമീറ്ററിൽ 70 കിലോമീറ്ററിന്റെ നഷ്ടപരിഹാര സംഖ്യ തിട്ടപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി.

കാർഷിക മേഖലയിൽ നൂതനമായ പദ്ധതികൾ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ എല്ലാ ജില്ലകളിലും അഗ്രോ പാർക്കുകൾ സ്ഥാപിച്ചു. തൃശ്ശൂരിൽ സംയോജിത രീതിയിൽ സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് വില്ലേജുകൾ ആരംഭിച്ചു. മുൻ സർക്കാർ വരുത്തിയ 22 മാസത്തെ കർഷക പെൻഷൻ കുടിശ്ശികയിൽ 151.4 കോടി രൂപ വിതരണം ചെയ്യുകയുണ്ടായി. വരൾച്ചയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, നേരത്തെ കാർഷിക കടങ്ങൾക്ക് മൊറട്ടോറിയം ഈ സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി പച്ചക്കറി സംഭരണത്തിന് കർഷകർക്ക് ഇൻസെന്റീവ് നൽകുകയുണ്ടായി. തരിശ്ശിടങ്ങളിൽ കൃഷിയിറക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള വിപുലമായ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കാർഷിക മേഖലയിൽ ഒരു നവോന്മേഷം നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്നു. വൻകിട പദ്ധതികൾ വളരെ വേഗത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുകയാണ്.

വിഴിഞ്ഞം ഹാർബർ പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

പൂർത്തീകരിക്കുകയാണ്. അഴീക്കൽ ചെറുകിട തുറമുഖം, ബേപ്പൂർ, പൊന്നാനി, തങ്കശ്ശേരി തുടങ്ങിയ തുറമുഖങ്ങളുടെ പണികൾ പുരോഗമിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളം നാലായിരം മീറ്റർ ആയി റൺവേ പ്രഖ്യാപിച്ചതോടെ ഇന്ത്യയിലെ നാലാമത്തെ വലിയ എയർപോർട്ട് ആയി മാറുകയാണ്. അതിന്റെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ അവസാനഘട്ടത്തിലാണ്.

കൊച്ചി മെട്രോ ആദ്യഘട്ടം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാൻ സാധിച്ചു. മഹാരാജാസ് വരെയുള്ളതിന്റെ പണി വളരെവേഗം പുരോഗമിക്കുകയാണ്. സ്മാർട്ട് സിറ്റി 2021-ൽ കമ്മീഷൻ ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

വൈദ്യുതി രംഗത്ത്, ജലഭൗമലഭ്യം നേരിട്ട സമയത്തും നല്ല മാനേജ്മെന്റിലൂടെ മാതൃകാപരമായി അതിനെ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. വിവിധ ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികളായ വെള്ളത്തുവൽ, പതങ്കയം, പെരുന്തേനരുവി എന്നീ ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികൾ കമ്മീഷൻ ചെയ്യുകയുണ്ടായി. ഭക്ഷ്യസുരക്ഷയുടെ രംഗത്തും ഈ ഗവൺമെന്റിന് നല്ല രീതിയിൽ മുന്നേറ്റം നടത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മത്സ്യമേഖലയിൽ തീരപ്രദേശത്ത് ആകർഷകമായ ജനക്ഷേമകരമായ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ വികസനത്തിന് കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള വിവിധ മിഷനുകൾ - ഹരിതകേരള മിഷൻ, ലൈഫ് മിഷൻ, ആർദ്രം പദ്ധതി, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ

സംരക്ഷണ യജ്ഞം എന്നിവയെല്ലാം നല്ല രീതിയിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിയുന്നു എന്നത് മറ്റ് ഗവൺമെന്റുകളിൽനിന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റിനെ വ്യത്യസ്തമാക്കുന്നു. കേവലമായ ആരോപണങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റിനെതിരായി സമരം നടത്തുന്നു എന്നല്ലാതെ യു.ഡി.എഫ് ഭരിച്ചിരുന്ന 5 വർഷക്കാലം അവർക്ക് ഫലപ്രദമായി എന്ത് ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്ന് പറയാനോ ഈ ഗവൺമെന്റിനെതിരായി ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള വസ്തുതാപരമായ കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നതിനോ അവർക്ക് കഴിയുന്നില്ല. കോടതിയുടെ ഒരു പരാമർശമായി ഇന്ന് മാധ്യമങ്ങളിൽ വന്ന ഒരു കാര്യം - കോടതി നീതിന്യായ ചരിത്രത്തിൽ അതിന്റെ അധികാര പരിധികൾക്കകത്തുനിന്നുകൊണ്ട് നടത്തുന്ന വിധികൾ സ്വാഗതാർഹമായ കാര്യമാണ്. പക്ഷേ ഹൈക്കോടതിയുടെ പരാമർശമായി മാധ്യമങ്ങളിൽ വന്ന "ഇതൊരു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റാണോ" എന്നൊക്കെയുള്ള ചോദ്യങ്ങൾ കോടതിയുടെതന്നെ അധികാര പരിധിയിലുള്ള കാര്യങ്ങളാണോയെന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റിനെതിരായി പറയുകയെന്നതല്ലാതെ വസ്തുതാപരമായ ഒരു കാര്യവും യു.ഡി.എഫ്-ന് പറയാനില്ല എന്നതാണ് സത്യം. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ വർഗ്ഗീയ വിഭജനത്തിലേയ്ക്ക് നയിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഭാരതീയ ജനതാ പാർട്ടി, അവർ സ്വയം

കഴിച്ച കഴിയിൽ വീണിരിക്കുകയാണ്. വർക്കല എസ്.ആർ. മെഡിക്കൽ കോളേജിന് അംഗീകാരം നേടാൻ 5.6 കോടി രൂപ കോഴ വാങ്ങിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഷാജി ബി.ജെ.പി. യുടെ സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റിന് നൽകിയ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അന്വേഷണം നടത്തിയിരുന്നു. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ ശ്രീ. കുമാരൻ രാജശേഖരൻ പറയുന്നത്, അങ്ങനെയൊരു സംഭവമേ ഉണ്ടായിട്ടില്ല, എല്ലാം മായയാണെന്നാണ്.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, അങ്ങ് കോടതി വിധിയെ സംബന്ധിച്ച് പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായി. കോടതി ഇന്നലെ കേസ് വാദിക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ഇങ്ങനെയൊരു പരാമർശമേ നടത്തിയിട്ടില്ലെന്നും പത്രമാധ്യമങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിനെതിരെ നടത്തുന്ന പ്രചരണങ്ങളാണ് ഇത്തരത്തിൽ വരുന്നതീർത്തതെന്നുമുള്ള ഒരു വാദഗതി കേൾക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നമ്മൾ കോടതി മുറികളിൽ പോകുന്നില്ല, മാധ്യമങ്ങളിൽ വരുന്ന വാർത്തയെ ആശ്രയിക്കാനേ മാർഗ്ഗമുള്ളൂ. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഞാൻ ഇക്കാര്യം പറഞ്ഞത്. മാധ്യമങ്ങളിൽ വന്ന വാർത്തകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗവൺമെന്റിനെ

സംബന്ധിച്ച് അത്തരത്തിലൊരു പരാമർശം നടത്താൻ ഈ കോടതിക്കുതന്നെ അധികാരമുണ്ടോ എന്ന ചോദ്യമാണ് പ്രസക്തമായിട്ടുള്ളത്. ഭാരതീയ ജനതാ പാർട്ടിയുടെ കേരളത്തിലെ സ്ഥിതിയെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞുവന്നത്. മെഡിക്കൽ കോളേജ് അഴിമതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിൽ അന്വേഷണ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് ചോർത്തിക്കൊടുത്തു എന്നതിന്റെ പേരിലാണ് ശ്രീ. വി. വി. രാജേഷിനെതിരായി നടപടി സ്വീകരിച്ചത്. എന്നാൽ ശ്രീ. കമ്മനം രാജശേഖരൻ പറയുന്നത് അങ്ങനെയൊന്നുമില്ല, എല്ലാം മായയാണ് എന്നാണ്. വസ്തുതാപരമായി ഒന്നുമില്ല എന്നുപറയുമ്പോൾ ആരെയാണ് ഇവർ കബളിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്? കൊടുങ്ങല്ലൂരിൽ ബി.ജെ.പി. നേതാക്കളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കള്ളപ്പണ മുന്നണികൾക്കെതിരായി ജാഥ നടത്തിയ ആളുകൾ, അവിടെ വലിയ ഫ്ലക്സും ബോർഡുമൊക്കെ വച്ച ആളുകൾ, രാത്രി മുഴുവൻ കള്ളനോട്ടുടിക്കുകയാണ്. ദേശവിരുദ്ധമായ, രാജ്യദ്രോഹപരമായ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുകയാണ്. സൈനികരുടെ പേരിൽ കൈക്കൂലി വാങ്ങിയ ആളുകൾക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടിവന്നു. ഇവിടെ വർഗ്ഗീയ ധ്രുവീകരണമുണ്ടാക്കാൻവേണ്ടി ജനങ്ങളെ തമ്മിലടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് അധികാരത്തിലേയ്ക്ക് നടന്നുവരാൻ കഴിയുമോ എന്ന വ്യഥാ ശ്രമം അവർ നടത്തുകയാണ്. അത്തരത്തിൽ ശ്രമം നടത്തുന്ന ആളുകൾ തന്നെ ഇത്തരത്തിൽ

അഴിമതിയുടെ ചെളിക്കണ്ടിൽ വീണുകിടക്കുന്ന ദൃശ്യമാണ് നമ്മൾ കാണുന്നത്. ഇതിനെ ജാഗ്രതയോടെ നേരിടാൻ കേരളീയ സമൂഹം പ്രാപ്തമാണ് എന്നുമാത്രമാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഗവൺമെന്റ് വിവിധ മേഖലകളിൽ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് എല്ലാവിധ പിന്തുണയും അർപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽക്കൂടി പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള: സർ, ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം വിവിധ മേഖലകളിലെ നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾ അതിവേഗത്തിൽ പുരോഗമിക്കുകയാണ്. ഇതുകണ്ട് ഹാലിളകിയ പ്രതിപക്ഷം അനാവശ്യ ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുകയാണ്. ബാലാവകാശ കമ്മീഷനിലെ അംഗത്തിന്റെ നിയമനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കോടതി പരാമർശത്തിന്റെ പേരിൽ നടത്തുന്ന സത്യാഗ്രഹ സമരം പ്രതിപക്ഷത്തിനുതന്നെ നാണക്കേടായിരിക്കുകയാണ്. സർക്കാരിന്റെ നേട്ടങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാതിരിക്കാനുള്ള ജനശ്രദ്ധ തിരിക്കലാണ് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ലക്ഷ്യം. ഗവൺമെന്റ് ഇത്തരം അനാവശ്യ സമരങ്ങളെ അവഗണിക്കണം. ജനങ്ങൾ ഇത്തരം സമരങ്ങൾ തള്ളിക്കളയും. ഓണക്കാലത്ത് നിരവധി പ്രതിസന്ധികൾ മറികടന്ന് വിലക്കയറ്റം പരമാവധി പിടിച്ചുനിർത്തുന്നതിന് ഓണച്ചന്തകളും മാവേലി സ്റ്റോറുകളും

സജീവമാക്കി പൊതുവിപണിയിൽ ഇടപെടുന്നത് ജനങ്ങൾക്ക് അനുഭവപ്പെടുത്തേണ്ടി. പകർച്ചപ്പനിയൊക്കെ നിയന്ത്രണവിധേയമായി. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ പരിഷ്കരണവും ആരോഗ്യരംഗത്തെ ആർദ്രം പദ്ധതിയും പാവപ്പെട്ടവർക്ക് വീട് നിർമ്മാണത്തിനായുള്ള ലൈഫ് പദ്ധതിയും ഹരിതകേരളം പദ്ധതിയുമൊക്കെ സജീവമായി മുന്നേറുകയാണ്. ജനങ്ങൾ ഇത് കാണുകയും വിലയിരുത്തുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. വലിയൊരു മാറ്റം ജനങ്ങൾ നേരിട്ട് അനുഭവിക്കുകയാണ്. സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ മനോഭാവം മാറിവരുന്നു. ജനങ്ങളോടുള്ള പെരുമാറ്റത്തിൽ മാറ്റം പ്രകടമാണെന്ന് ജനങ്ങൾതന്നെ പറയുന്നു. കൊല്ലം ജില്ലയിലെ കണ്ടറയിൽ അലിൻഡ് ഫാക്ടറി തുറന്നത് വലിയ അതൃപ്തത്തോടെയാണ് ജനങ്ങൾ കണ്ടത്. പലരും എന്നോട് പറഞ്ഞത്, ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റിനമാത്രം, തൊഴിലെടുക്കുന്നവനെ പരിഗണിക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റിനമാത്രമേ 33 വർഷം അടഞ്ഞുകിടന്ന ഒരു കമ്പനി തുറക്കാൻ കഴിയൂ എന്നാണ്. ജനങ്ങളിൽ വലിയ മതിപ്പുണ്ടാക്കുന്ന നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഗവൺമെന്റ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സമയച്ചുരുക്കംമൂലം ഞാൻ കൂടുതലായി വിവരിക്കുന്നില്ല. ഗതാഗതക്കുരുക്കാണ് ജനങ്ങളെ വലയ്ക്കുന്ന മറ്റൊരു പ്രധാന പ്രശ്നം. പ്രത്യേകിച്ച്, ദേശീയ പാതയിലെ ഗതാഗതം വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്നു. ചെറിയ

പ്രതിഷേധങ്ങളുടെ പേരിൽ കഴക്കൂട്ടം-ചേർത്തല ദേശീയ പാത വികസനത്തിനുള്ള സ്ഥലമെടുപ്പ് വൈകിക്കരുത്. ഗവൺമെന്റിനെതിരെ ഒരു കഴമ്പുമില്ലാതെ പ്രതിപക്ഷം ഉന്നയിക്കുന്നത് വെറും ആരോപണങ്ങളാണ്, അവയെല്ലാം ഉണ്ടയില്ലാ വെടികളാണ്. ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽക്കൂടി പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ വളരെ സന്തോഷത്തോടുകൂടി പിന്താങ്ങുകയാണ്. നാടിന്റെ വികസനം കണക്കുകൾ കൊണ്ടുള്ള കസർത്താണ് എന്ന് സ്ഥാപിക്കാനാണ് ഇവിടെ സംസാരിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. കെ. എം. മാണി ശ്രമിച്ചത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് കണക്കുകളിൽ അഭ്യാസം കാട്ടിക്കൊണ്ട് വികസന നേട്ടങ്ങളെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കാനല്ല ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ രാജ്യം ഇന്ന് നേരിടുന്ന രണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട വെല്ലുവിളികളെ എങ്ങനെ സമർത്ഥമായി കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നു എന്നുനോക്കിയാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അതിൽ ഒന്നാമത്തേത് രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യങ്ങളും രണ്ടാമത്തേത് ജനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ജീവൽപ്രശ്നങ്ങളുമാണ്. ഇന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ ബാധിക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട ദുരിതം എന്നുപറയുന്നത് കേന്ദ്ര നയങ്ങളുടെ സൃഷ്ടിയായി സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നതാണ്. പ്രത്യേകിച്ച്, ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ

ജി.എസ്.ടി. വന്നതുകൊണ്ട് ജനങ്ങൾ ദുരിതം അനുഭവിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുമ്പോൾ പ്രതികൂട്ടിൽ നാം കയറ്റി നിർത്തേണ്ടത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെയാണ്. എന്നാൽ പുതിയ രാഷ്ട്രീയ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. എം. മാണി ഇന്നത്തെ സഭയിൽത്തന്നെ രണ്ട് സന്ദർഭങ്ങൾ കിട്ടിയിട്ടും ഇക്കാര്യങ്ങളിലുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിലപാട് വിശദീകരിക്കാൻ ശ്രമിച്ചില്ല എന്നത് വലിയ സംശയങ്ങൾ ഉയർത്തുന്ന രാഷ്ട്രീയ പ്രശ്നമായാണ് ഞാൻ കാണുന്നത്. കേരളത്തിൽ കണ്ണടച്ച് തുറക്കുമ്പോഴേക്കും വികസനത്തിന്റെ അതൂതങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന നിലപാടല്ല സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ കാലം ആവശ്യപ്പെടുന്ന അടിസ്ഥാനമേഖലയിലെ മാറ്റങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ച വിദ്യാഭ്യാസ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി നമ്മുടെ വിദ്യാലയാന്തരീക്ഷമാകെ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കപ്പെടുകയും മൂലധനശക്തികൾക്ക് അടിമപ്പെടുത്തി കൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യത്തെ എങ്ങനെയാണ് നേരിടാൻ കഴിയുകയെന്നാണ് സർക്കാർ ആലോചിച്ചത്. അങ്ങനെ ആലോചിച്ചപ്പോഴാണ് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ സംരക്ഷിക്കുക എന്ന യജ്ഞം നാം ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ സഭയിലെ 140 എം.എൽ.എ. മാർക്കും തങ്ങളുടെ മേഖലകളിൽ വലിയ മാറ്റമാണ് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്ന്

ഉത്തമവിശ്വാസത്തോടെ പറയാൻ കഴിയും. ഹയർ സെക്കന്ററി വരെയുള്ള വിദ്യാലയങ്ങളിൽ നല്ല അക്കാഡമിക് അന്തരീക്ഷം ശക്തിപ്പെടുത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്ന ഗുണപരമായ മാറ്റത്തെ കണ്ണടച്ച് ഇരുട്ടാക്കിയതുകൊണ്ടുമാത്രം കാണാൻ കഴിയില്ലെന്നുള്ളതാണ് പ്രശ്നം. അതുപോലെ വ്യവസായ-തൊഴിൽ മേഖലകളിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ തുടരുന്ന നയത്തിന്റെ ഫലമായി തൊഴിലില്ലായ്മ പെരുകിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ വിഷമകരമായ സാമ്പത്തിക രാഷ്ട്രീയ പശ്ചാത്തലത്തിൽനിന്നുവേണം കേരളത്തിലെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് നാം വിലയിരുത്താൻ. ഇവിടെ രാഷ്ട്രീയ വെല്ലുവിളിയുണ്ട്. കാവിവൽക്കരണത്തിലൂടെ വർഗ്ഗീയമായി ഇന്ത്യയെ ചേരിതിരിക്കാൻവേണ്ടി ശ്രമിക്കുമ്പോൾ, ഫാസിസ്റ്റ് ശക്തികൾ ഇന്ത്യക്കെതിരെ വെല്ലുവിളി ഉയർത്തുമ്പോൾ, ആ ശക്തികൾക്കെതിരെയുള്ള സാമ്പത്തികവും രാഷ്ട്രീയവുമായ പോരാട്ടമാണ് നാം നടത്തേണ്ടത്. ആ പോരാട്ടത്തിന് ഇന്ത്യയിൽ അവശേഷിക്കുന്ന ഏറ്റവും സുശക്തമായ മാതൃക ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയാണെന്ന് ദേശസ്നേഹികൾ തിരിച്ചറിയേണ്ടതുണ്ട്. ഈ രൂപത്തിലുള്ള രാഷ്ട്രീയമുന്നേറ്റം ദേശീയാടിസ്ഥാനത്തിൽ വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിൽ പങ്ക് വഹിക്കേണ്ടവർ മുഖം തിരിഞ്ഞ് നിൽക്കുന്ന വളരെ വേദനാജനകമായ കാഴ്ചയും നാം കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ

കാലഘട്ടത്തിലാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ ഗവൺമെന്റ് ജനോപകാരപ്രദമായ പരിപാടികളിലൂടെ ദീർഘവീക്ഷണത്തോടെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കരുത്ത് നൽകാനാണ് ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന എന്ന് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നു. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ : സർ, ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുന്നു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന് കുറച്ചുനാളുകൾ മാത്രമായതിനാൽ സമഗ്രമായ വിലയിരുത്തലിന് സമയമായിട്ടില്ല. എന്നാൽ ഈ സർക്കാരിന്റെ നടപടികളുടെ ഗതിയെക്കുറിച്ച് ഭരണ-പ്രതിപക്ഷത്തുള്ളവർ വ്യത്യസ്തമായ അഭിപ്രായങ്ങൾ പറയും. എന്നാൽ നിഷ്പക്ഷമതികളായ ആളുകളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, ഉദാഹരണത്തിന് കോടതി കക്ഷിരാഷ്ട്രീയത്തിൽപ്പെട്ടതല്ലെന്നാണ് നമ്മുടെ വിശ്വാസം. പക്ഷപാതമില്ലാത്ത രീതിയിൽ നിഷ്പക്ഷമായ ഭരണം എല്ലാവർക്കും കാഴ്ചവയ്ക്കുമെന്ന വാഗ്ദാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സത്യപ്രതിജ്ഞ ചെയ്യുന്നത്. എന്നാൽ അതിന് വിരുദ്ധമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്ന് കോടതിക്ക് ആവർത്തിച്ച് പറയേണ്ടി വന്നിരിക്കുന്നു. സത്യപ്രതിജ്ഞയ്ക്ക് വിരുദ്ധമായി, പക്ഷപാതപരമായി

പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്നും ഈ സർക്കാർ പാവങ്ങൾക്ക് വേണ്ടിയാണോ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്, അതോ സ്ഥാപിത താല്പര്യങ്ങൾക്കും മുതലാളിമാർക്കും വേണ്ടിയാണോ പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്നും ഹൈക്കോടതി ബഞ്ചിന് പറയേണ്ട സാഹചര്യമാണ് വന്നിരിക്കുന്നത്. ഇത് ഏതാണ്ട് നിഷ്പക്ഷമതികളായ ആളുകളുടെ വിലയിരുത്തലായി കാണാൻ കഴിയും. എന്റെ കക്ഷിയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം പല അനുഭവങ്ങൾ പറയാനുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പോലീസ് സംവിധാനം രാഷ്ട്രീയ വൽക്കരിക്കുന്നതായ ഗതിയിൽ വളരെയേറെ മുന്നോട്ട് പോയിരിക്കുകയാണ്. ഇത് ആപത്കരമായ നീക്കമാണ്; രാജ്യരക്ഷയെ ശക്തിപ്പെടുത്താനുള്ള ശ്രമത്തിന് തിരിച്ചടിയാണ്. വാസ്തവത്തിൽ രാജ്യരക്ഷയുടെ കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ താല്പര്യം കാണിക്കുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ഉദാഹരണത്തിന്, ഭീകര പ്രവർത്തകരും anti-national elements-ഉം സജീവമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന കേരളത്തിൽ ആ ശക്തികളെ നേരിടാൻ ഒരു പ്രത്യേക യൂണിറ്റ് ഉണ്ടാക്കണമെന്ന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നിരവധി തവണ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും കേരളം അതിൽ നിന്ന് പിന്മാറിപ്പോകുന്നു. തീർച്ചയായും സുരക്ഷ ശക്തിപ്പെടുത്താനല്ല, സ്വന്തം പാർട്ടിക്കാരുടെ താല്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാൻ സ്വജനപക്ഷപാതം കാണിക്കുന്ന സമീപനമാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന്

പറയേണ്ടിവന്നതിൽ ചേർന്നുണ്ട്. ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഒരിക്കൽക്കൂടി എതിർത്തുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: സർ, ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ ശക്തമായി പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിന് പുറമെ വരുമാന സ്രോതസ്സുകൾ കണ്ടെത്തി വികസനക്കുതിപ്പ് നടത്തുന്നതിനായി കിഫ്ബി പോലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തി അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങളും ജനങ്ങളുടെ ക്ഷേമവും ലക്ഷ്യമാക്കി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സർക്കാർ ആണിതെന്ന് സർവ്വരാലും അംഗീകരിക്കപ്പെടുന്നതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണം, അളവുകോൽ, വിലയിരുത്തലുകളായി പറയേണ്ടത് ജനപക്ഷത്തുനിന്നാണ്. നിഷ്പക്ഷമതികളായ ആളുകളുടെ വിലയിരുത്തലുകളായി ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് പറയുകയാണ്, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നടന്ന എല്ലാ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിലും എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് നഷ്ടമായിരുന്ന സീറ്റുകൾക്കൂടി തിരിച്ചുപിടിച്ച് വലിയ മുന്നേറ്റമാണ് കേരളത്തിലുടനീളം ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. അത് ജനവിധിയാണ്. മട്ടന്നൂർ നഗരസഭയിലേയ്ക്ക് നടന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. ഇത്തുവారి ജയിക്കുകയായിരുന്നു. ബി.ജെ.പി. യുടെ സ്ഥിതി പൂജ്യമായിരുന്നു.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: അവിടെ ബി.ജെ.പി. രണ്ടാം സ്ഥാനത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: ബി.ജെ.പി. രണ്ടാം സ്ഥാനത്താണെങ്കിലും സീറോനം ലഭിച്ചിട്ടില്ല. മാത്രമല്ല, ഉണ്ടായിരുന്ന സീറോപോലും നഷ്ടപ്പെടുകയും ചെയ്തു. പെട്ടി നഷ്ടപ്പെട്ടെങ്കിലും താക്കോൽ കയ്യിലിരിക്കട്ടെ. കോടതികളുടെ പരാമർശത്തെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചു. ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാലിനോടുള്ള എല്ലാ ബഹുമാനവും നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് പറയുകയാണ്. ഇസ്രയേൽ ജഹാൻ വ്യാജ ഏറ്റുമുട്ടൽ കേസിൽ പിരിച്ചുവിടപ്പെട്ടവരെ തിരിച്ചെടുക്കുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി ഇടപെട്ട് മാറ്റുകയും ചെയ്തത് കഴിഞ്ഞ ഒരാഴ്ച നടന്ന സംഭവങ്ങളാണ്. അതെല്ലാം മറന്നുകൊണ്ട് ഇവിടത്തെ കോടതി പരാമർശങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറയുന്നത് ശരിയാണോ?

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, മട്ടന്നൂർ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെക്കുറിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചറുടെ വാർഡിൽ ബി.ജെ.പി. രണ്ടാം സ്ഥാനത്താണെന്ന പ്രചരണം ഉള്ളതായി താങ്കളുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ബി.ജെ.പി.-ക്ക് 32 വോട്ടും കോൺഗ്രസ്സിന് 29 വോട്ടുമാണ് ലഭിച്ചത്.

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: ബി.ജെ.പി. കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട ഒരാൾ മാത്രമുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ എല്ലാവരും ചേർന്ന് അദ്ദേഹത്തെ ആക്രമിക്കുന്നത് ശരിയല്ല. സ്ഥാനത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞതുകൊണ്ടാണ് കണക്ക് പറയേണ്ടി വന്നത്. ശ്രീ. രാജഗോപാൽ തന്നെയാണ് അതിനുള്ള അവസരം ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുത്തത്. കഴിഞ്ഞ

യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള ധനപരമായ പ്രതിസന്ധികളും കുടിശ്ശികകളും തീർത്താണ് കേരളം ഈ നിലയിൽ വികസനക്കുതിപ്പിലേയ്ക്ക് മുന്നേറുന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഈ വികസനക്കുതിപ്പിന് ഒരു രാഷ്ട്രീയ അടിത്തറയുണ്ട്. അത് ഇ.എം.എസ്. സർക്കാരിട്ട അടിത്തറയാണ്. പാവൻ പാലത്തിന്റെ അടിത്തറയെന്ന് പരസ്യങ്ങളിൽ പറയുന്നതുപോലെ ആ അടിത്തറയിൽ രൂപപ്പെടുത്തിയതാണ് കേരളത്തിന്റെ വികസന മാതൃക. അതിനെയാണ് നവകേരള സൃഷ്ടിക്കായി പുതിയ രൂപത്തിലാക്കാൻ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആ വളർച്ചയ്ക്ക് അടിത്തറയിട്ട ഗവൺമെന്റിനെ അധികാര സ്ഥാനത്തുനിന്നും മാറ്റുന്നതിന് അന്ന് ഭരണഘടനയുടെ 356-ാം വകുപ്പ് ഉപയോഗിച്ചതുപോലെ, ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രതിനിധികൾ 356-ാം വകുപ്പ് ഉപയോഗിക്കണമെന്ന ഭീഷണികൾ മുഴക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ : പാർട്ടി അത്തരത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടില്ല.

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: പാർട്ടി പറഞ്ഞിട്ടില്ലെന്ന് പറഞ്ഞാൽ, പാർട്ടിയും ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം തമ്മിലുള്ള ബന്ധം എന്താണെന്ന് ഞാൻ പറയേണ്ട കാര്യമില്ല. ആർ.എസ്.എസ്. തീരുമാനിക്കാത്ത എന്തെങ്കിലും കാര്യമുണ്ടോ?

ന്യൂക്ലിയസ് എന്നുപറയുന്നത് ആർ.എസ്.എസ്. ആണെന്നുള്ളത് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഭീഷണിപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ അതിനെ നഖശിഖാന്തം എതിർക്കാൻ തയ്യാറായി രംഗത്ത് വരേണ്ട പ്രസ്ഥാനമാണ് കോൺഗ്രസ്സ്. അവർ എന്താണ് ചെയ്യുന്നത്? കേൾക്കേണ്ടവരാരും ഇവിടെ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് പറയേണ്ടതെല്ലാം പറയാനും എനിക്ക് അനുവദിക്കപ്പെട്ട സമയം പൂർണ്ണമായെടുക്കാനും ഞാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. ഞാൻ ചുരുക്കുകയാണ്. കോൺഗ്രസ്സുകാർ അറിയാൻ വേണ്ടിയും മാണി സാർ ഒക്കെ ഇവിടെയുള്ളതുകൊണ്ട് അവരോട് പറയുമെങ്കിൽ പറയട്ടെയെന്ന് കരുതിയും പറയുകയാണ്. ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയെങ്കിലും ഇതിൽ ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കണമായിരുന്നു. 356-ാം വകുപ്പ് ഉപയോഗിക്കണമെന്ന് ഭീഷണി ഉയർത്തിയപ്പോൾ ജനാധിപത്യ സംരക്ഷണത്തിനായി കോൺഗ്രസ്സ് അതിനെ എതിർത്ത് രംഗത്ത് വരണമായിരുന്നു. അന്ന് ചെയ്തപോയ പാപം തെറ്റായിപ്പോയെന്ന് കേരളത്തിൽ ഏറ്റുപറഞ്ഞവരാണ് പ്രതിപക്ഷത്തുള്ളവർ. ഇപ്പോൾ ഒരു ആർ.എസ്.എസ്. കാരൻ കൊല്ലപ്പെട്ടാൽ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല സമാധാന പ്രേമിയായി ഉടൻ ഗാന്ധിത്തൊപ്പി ധരിച്ച്, അക്രമ രാഹിത്യ സമാധാന പ്രസംഗങ്ങളും ഉണ്ണാവൃതങ്ങളും നടത്തി അക്രമരാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ

കാവലാളായി മാറും. മറിച്ച് എന്തെങ്കിലും സംഭവിച്ചാൽ അദ്ദേഹം അനങ്ങില്ല. കോൺഗ്രസ്സുകാരെക്കുറിച്ച് പറയണമെന്ന് ഞാൻ കരുതിയതല്ല. പൂച്ച പ്രസവിച്ചാൽ അതിന്റെ കുഞ്ഞിനെ ഭക്ഷിച്ചാണ് പ്രസവ രക്ഷ നടത്തുന്നതെന്ന് കേട്ടിട്ടുണ്ട്. പണ്ട് മറ്റു കക്ഷിയിൽപ്പെട്ടവരെ വകവരുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്ന കോൺഗ്രസ്സുകാർ ഇപ്പോൾ തമ്മിൽത്തമ്മിൽ കൊല്ലുകയാണ്. തൃശ്ശൂരിൽ 3 പേരെയാണ് കൊന്നത്. സ്വന്തം കുഞ്ഞിനെ കൊന്ന് ഭക്ഷിക്കുന്ന രീതിയാണ് നടത്തുന്നത്. അതാണ് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ അക്രമരാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ മുഖമുദ്ര. ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. ആർ.എസ്.എസ്. മരണപ്പെട്ടാൽ കോൺഗ്രസ്സുകാർ വലിയ സമരമാണ് നടത്തുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. ബാബു: സർ, ഗുജറാത്തിൽ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിക്കെതിരെ ആർ.എസ്.എസ്. കാർ അക്രമം നടത്തിയപ്പോൾ അതിൽ പ്രതിഷേധിക്കാൻ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ പാർട്ടി കേരളത്തിൽ തയ്യാറായോയെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാമോ?

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: മഹാത്മാ ഗാന്ധിയുടെ ജന്മനാടായ ഗുജറാത്തിൽ ബി.ജെ.പി.ക്ക് ഭരണത്തുടർച്ച ലഭിച്ചപ്പോൾ അതിനെ പ്രതിരോധിക്കാൻ കറകളുണ്ണ ആർ.എസ്.എസ്. കാരനായ ശ്രീ. ശങ്കർ സിംഗ് വഗേലയെ പി.സി.സി.യുടെ

പ്രസിഡന്റാക്കി. അങ്ങനെ ബി.ജെ.പി. യെ നേരിടാൻ കോൺഗ്രസ്സുകാർ ശ്രമം നടത്തിയിട്ട് രക്ഷപെട്ടോ? ഇപ്പോൾ 14 പേരുമായി ശ്രീ. ശങ്കർ സിംഗ് വേഗേല ഘർ വാപസിയായി. മഹാത്മജിയെയല്ല ആദ്യം കൊല്ലേണ്ടിയിരുന്നത്, യഥാർത്ഥത്തിൽ ആദ്യം കൊല്ലേണ്ടിയിരുന്നത് പണ്ഡിറ്റ് ജവഹർ ലാൽ നെഹ്റുവിനെ ആയിരുന്നുവെന്നാണ് ആർ.എസ്.എസ്.ന്റെ മുഖപത്രം കേസരി മുഖപ്രസംഗം എഴുതിയത്. ശ്രീ രമേശ് ചെന്നിത്തല ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഒരു കോൺഗ്രസ്സുകാരൻ ഒരു മണിക്കൂർ ഉപവസിച്ച് മതിയായിരുന്നു, അത് ചെയ്തിട്ടില്ല.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, സഭയിൽ ഇല്ലാത്ത ആളുകളെപ്പറ്റി തെറ്റായ കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നത് തികച്ചും പ്രതിഷേധകരമാണ്. കേസരി പത്രം അങ്ങനെ മുഖപ്രസംഗം എഴുതിയിട്ടില്ല.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: അത് പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: അങ്ങേയ്ക്ക് അങ്ങനെ എഴുതിയിട്ടില്ലെന്ന് തർക്കമുണ്ടെങ്കിൽ ഞാൻ പറയാം. 'മഹാത്മജിയെയല്ല പണ്ഡിറ്റ് ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിനെ ആയിരുന്നു ആദ്യം വെടിവെച്ച് കൊല്ലേണ്ടിയിരുന്നത്' എന്നുപറഞ്ഞ് കേസരി പത്രം മുഖപ്രസംഗമെഴുതിയിട്ടില്ലെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് അഭിപ്രായമുണ്ടോ? എന്നിട്ട് ഈ കേരളത്തിൽ ഒരു മണിക്കൂർ ഉപവസിച്ച്;

മഹാത്മജിയെന്നപറഞ്ഞാൽ 'കൗശലക്കാരനായ ബനിയ' ആണെന്ന് അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയുടെ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ അമിത് ഷാ പറഞ്ഞു. 'ബനിയ' ആണ് മഹാത്മജിയുടെ സമുദായമെന്ന് വളരെ സൂക്ഷ്മമായി പഠിച്ചവർക്ക് മാത്രമേ അറിയാവൂ. 'കൗശലക്കാരനായ ബനിയ' എന്ന് ജാതിപ്പേര് വിളിച്ചിട്ടും ഇവിടെത്തെ കോൺഗ്രസ്സുകാർ അരമണിക്കൂർ ഉപവസിച്ചോ; എന്നിട്ടിപ്പോൾ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെ ആക്രമിച്ചിട്ട് നിങ്ങളാരെങ്കിലും പ്രതിഷേധിച്ചോ; ശ്രീ. സീതാറാം യെച്ചൂരിയെ ആക്രമിച്ചപ്പോൾ ഞങ്ങൾ പ്രതിഷേധിച്ചില്ലേ; ഇവിടെ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെ ആക്രമിച്ചിട്ട് പ്രതിഷേധിച്ചോ എന്നൊക്കെ ചോദിക്കുകയാണ്. എല്ലാ ഗാന്ധിമാരെയും എടുക്കാൻ ഞങ്ങളോട് പറയരുത്. നിങ്ങൾ ഉപേക്ഷിക്കുന്ന മുഴുവൻ ഗാന്ധിമാരെയും ഞങ്ങൾ എടുക്കുകയില്ല. മഹാത്മ ഗാന്ധിയെ ഞങ്ങൾ എടുത്തു. അതിന്റെ കാരണം, മഹാത്മജിയെ ആർ.എസ്.എസ്.-കാരനായ നാഥുറാം വിനായക് ഗോഡ്സേ വെടിവെച്ച് കൊന്നതിന്റെ രക്തസാക്ഷിത്വ ദിനമായ ജനുവരി 30, ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ., എ.വൈ.എഫ്.ഐ., ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ എല്ലാം മതേതര സംരക്ഷണ ദിനമായി ഇപ്പോൾ ആചരിക്കുകയാണ്. മഹാത്മജിയെ നമ്മൾ ഏറ്റെടുത്തു, പക്ഷെ നിങ്ങളുപേക്ഷിക്കുന്ന മുഴുവൻ ഗാന്ധിമാരെയും എടുക്കാൻ നമ്മളെക്കൊണ്ട് സാധിക്കുകയില്ല. ഞങ്ങളോട് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെക്കൂടി

എടുക്കണമെന്നുപറഞ്ഞാൽ അറിയാമല്ലോ എന്താണ് സ്ഥിതിയെന്ന്, അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ പ്രതിഷേധിച്ചില്ല എന്ന് നിങ്ങൾ പറയരുത്. ഇത്തരത്തിൽ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ആർ.എസ്.എസ്.-കാർ നടത്തുന്ന വർഗ്ഗീയ വിദ്വേഷ പ്രവർത്തനങ്ങളെയെല്ലാം വെല്ലുവിളിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ഒരു കാര്യംകൂടി പറയാനാണ്. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല ഈ അടുത്ത ദിവസങ്ങളിലായി ഭയങ്കര ആർ.എസ്.എസ്. വിരുദ്ധ നിലപാടാണ് സ്വീകരിച്ചത്. എന്തുകൊണ്ട് മോഹൻ ഭഗ്വതിനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തില്ലെന്ന് ചോദിച്ചു. മോഹൻ ഭഗ്വത് പാലക്കാട്ട് വന്ന് സർക്കാർ നിർദ്ദേശങ്ങളെയെല്ലാം കാറ്റിൽപ്പറത്തി പതാകയുയർത്തി.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: (മൈക്ക് ഓഫ്) എല്ലാ നിർദ്ദേശങ്ങളും പാലിച്ചുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹം പതാകയുയർത്തിയത്.

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: ജനപ്രതിനിധികളോ വിദ്യാലയങ്ങളിലെ പ്രധാന അധ്യാപകരോ മാത്രമേ പതാകയുയർത്താൻ പാടുള്ളൂവെന്ന സർക്കുലറും നിർദ്ദേശങ്ങളും ലംഘിച്ചു.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സ്കൂൾ ഹെഡ് മാസ്റ്റർ അല്ലെങ്കിൽ സ്റ്റുഡന്റ് ലീഡർ അല്ലെങ്കിൽ പൗരപ്രമുഖന്മാർ എന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. അല്ലെങ്കിൽ പിന്നെ എങ്ങനെയാണ് ശ്രീ. വി. എം. സുധീരനെ പതാക ഉയർത്താൻ ചില സ്കൂളുകളിൽ

അനുവദിച്ചത്. ആർക്കും ആക്ഷേപമില്ലല്ലോ;

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: ജനപ്രതിനിധികളാണ്. ഇനി എന്തായാലും

ആർ.എസ്.എസ്. പതാകയെ മാത്രം മാനിക്കുകയും അംഗീകരിക്കുകയും

ആർ.എസ്.എസ്. പതാകയല്ലാതെ വേറെയാന്നും ഉയർത്തുകയില്ല എന്നുപറഞ്ഞ

ശ്രീ. മോഹൻ ഭഗ്വത് വന്ന് പതാക ഉയർത്തി. പതാക ഉയർത്തിയിട്ട് ശ്രീ.

മോഹൻ ഭഗ്വതിനെ എന്തുകൊണ്ട് അറസ്റ്റ് ചെയ്തില്ല എന്നാണ് ശ്രീ. രമേശ്

ചെന്നിത്തല ചോദിക്കുന്നത്. ആർ.എസ്.എസ്.കാർക്ക് ജീവിക്കാൻ രക്ഷയില്ല

എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഇവിടെ ആകെ അക്രമണമാണെന്ന് പറഞ്ഞുപറത്തി ഈ

സർക്കാരിനെ പിരിച്ചുവിടണമെന്ന് ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ വക്താക്കൾ പരസ്യമായി

ആവശ്യപ്പെടുകയും മന്ത്രിമാരും കേന്ദ്രമന്ത്രിമാരും മുഖ്യമന്ത്രിമാരും എല്ലാംകൂടി

കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വന്ന് കേരളത്തിലാകെ പ്രശ്നമാണെന്ന് ദേശീയ മാധ്യമങ്ങളിലെല്ലാം

ഈ ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ച് വലിയ കുപ്രചരണം

സംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഗവൺമെന്റിനെ പിരിച്ചുവിടാൻ

സാധിക്കുന്ന എന്തെങ്കിലും കാരണങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ അതിന് കളമൊരുക്കാനുള്ള

പരിശ്രമം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ ശ്രീ. മോഹൻ

ഭഗ്വതിനെക്കൂടി അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ ഇൻഡ്യയൊട്ടാകെ ആർ.എസ്.എസ്.-നെ

കൊണ്ട് വലിയ പ്രക്ഷോഭം സംഘടിപ്പിച്ച് ഈ സർക്കാരിനെ പിരിച്ചുവിടാനുള്ള എല്ലാ മാർഗ്ഗവും ഒരുക്കുകയെന്ന ദൃഷ്ടിവിചാരമല്ലേ ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയ്ക്കും കൂട്ടർക്കുമുള്ളത്? 'ആങ്ങള ചത്താലും വേണ്ടില്ല നാന്തുന്റെ കണ്ണീർ കണ്ടാൽ മതി' എന്ന വിചാരമല്ലേ അവർക്കുള്ളത്? ഇത്തരത്തിൽ നിങ്ങളെ പരസ്പരപൂരകമായി സഹായിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സമീപനം, ആർ.എസ്.എസ്.-നെയും ബി.ജെ.പി.-യെയും സഹായിക്കുന്ന സമീപനമല്ലേ കോൺഗ്രസ്സ് കാണിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഞാൻ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ എല്ലാ ദിവസവും അടിയന്തരപ്രമേയം ഉണ്ടായിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ വെള്ളിയാഴ്ച അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് സബ്ജക്ട് പോലുമില്ല. അടിയന്തരപ്രമേയം പോലുമില്ലാതെ നിൽക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിലാണ് കോടതിയിൽ നിന്നൊരു പരാമർശം കിട്ടിയത്. ആ പരാമർശംകൂടി കിട്ടിയില്ലെങ്കിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ സ്ഥിതിയെന്താണ്; ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ പറഞ്ഞതുപോലെ കോടതിക്ക് എന്തും പറയാം എന്നുള്ള അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നത് ശരിയാണോ? ആരും പറയാനും വിമർശിക്കാനുമില്ലാതെ എന്തെല്ലാം പറഞ്ഞു, അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ കോടതി പരാമർശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആയിരം തവണ കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ സർക്കാർ രാജിവയ്ക്കേണ്ടതായിരുന്നില്ലേ? എന്തെല്ലാം പരാമർശമാണ്, ഇത് ഗുണ്ടാ

വിളയാട്ടമാണ്, ഗുണ്ടകളുടെ നാടാണോ; സലിം രാജാണോ നിങ്ങളെ നിയന്ത്രിക്കുന്നത്, അതുപോലെതന്നെ കോടതി പരാമർശത്തിന്റെ പേരിൽ ഒരു മന്ത്രി രാജിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മാണി സാർ ഇവിടെ ഇരിപ്പുണ്ട്. അദ്ദേഹം കോടതി പരാമർശമുണ്ടായപ്പോൾ രാജിവെച്ചു. അതുപോലെ കോടതി പരാമർശം വന്ന ശ്രീ. കെ. ബാബുവിന്റെ രാജി എന്തുകൊണ്ട് സ്വീകരിച്ചില്ല? മന്ത്രി, രാജിക്കത്ത് പോക്കറ്റിലിട്ടിട്ട് അദ്ദേഹത്തെ തിരിച്ചെടുത്തില്ലേ? എന്തെല്ലാം നാടകങ്ങളാണ് ഇവിടെ അരങ്ങേറിയത്. കോടതി പരാമർശത്തിന്റെ പേരിൽ രാജിവെക്കാനാണെങ്കിൽ പതിനായിരം വട്ടം കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ രാജിവയ്ക്കേണ്ടതായിരുന്നു. അതെല്ലാം പറഞ്ഞ് ഇവിടെ വെറുതെ ആളുകൾക്കിടയിൽ പുകമറ സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് നടത്തുന്നത്. നമ്മുടെ കേരളത്തെ കൊലപാതകികളുടെ കേരളമാക്കി ചിത്രീകരിക്കാൻ നടത്തിയ പരിശ്രമത്തെ അതിജീവിക്കാൻ.. ഏറ്റവും നല്ല ക്രമസമാധാനം, ഏറ്റവും നല്ല മതസൗഹാർദ്ദം, ഏറ്റവും നല്ല വികസനക്കുതിപ്പ്, വളർച്ചാനിരക്ക് ഇങ്ങനെയുള്ള ധാരാളം പ്രശ്നങ്ങൾ കേരളത്തെ സർവ്വരാലും അംഗീകരിക്കപ്പെടുന്ന, ഒരു കേരളീയൻ എന്ന പേരിൽ അഭിമാനിക്കാനുതകുന്ന പരസ്യം നൽകി. ശ്രീ. ശശി തരൂർ നല്ല കാര്യമെന്ന് പറഞ്ഞ് ട്വിറ്റ് ചെയ്തില്ലേ, വർഗ്ഗീയതയെ പ്രതിരോധിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ

ശ്രീ. പിണറായി സർക്കാർ മാതൃകാപരമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്ന് മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ നേതാവ് ശ്രീ. കെ. എൻ. ഖാദർ അല്ലെ പറഞ്ഞത്? ഇങ്ങനെയൊക്കെ പറയുമ്പോൾ കേരളത്തെക്കുറിച്ച് അഭിമാനപുരസ്സരം പറയാൻ, കേരളത്തെ പുറത്ത് മോശമായി ചിത്രീകരിക്കുമ്പോൾ അതിനെ പ്രതിരോധിക്കാൻ എൽ.ഡി.എഫ്.-യു.ഡി.എഫ്. വ്യത്യസ്തമില്ലാതെ എല്ലാവരും ഒന്നിച്ചുനിൽക്കേണ്ടതല്ലേ; അവർ അങ്ങനെ ചെയ്തോ? 'നം.1' എന്ന് കേരളത്തിന്റെ പരസ്യം കൊടുത്തുവെന്ന് പറഞ്ഞ് പരിഹസിക്കാനാണ് അവർ ശ്രമിച്ചത്. 'ഭാരതം എന്ന പേർ കേട്ടാൽ അഭിമാനപൂരിതമാകണം അന്തഃരംഗം, കേരളമെന്ന് കേട്ടാലോ തിളയ്ക്കണം ചോര നമുക്ക് ഞരമ്പുകളിൽ'. അതാണ് വേണ്ടത്. അത്തരത്തിലേയ്ക്ക് മാറാതെ ഇവിടെ ഇഷ്ടമില്ലാത്തവരാണ് ഭരിക്കുന്നതെന്ന് കരുതി കേരളത്തെ മോശപ്പെടുത്തി പ്രചരണം നടത്തിയാൽ അതുകൂടി ഉപയോഗിക്കുക എന്ന ഹീനതത്രമാണ് ഇവിടെ യു.ഡി.എഫ്. നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതിനെയെല്ലാം അതിജീവിച്ചാണ് കേരളം വികസന കുതിപ്പിൽ മുന്നേറുന്നത്. ആ മുന്നേറ്റത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ട് ഞാനെന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. രാജൻ: സർ, ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ

പൂർണ്ണമായും ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു. ഇവിടെ വളരെ രസകരമായ ഒരു വാർത്ത ഇന്നലെ മാതൃഭൂമി പത്രത്തിൽ ശ്രദ്ധേയമായ തലക്കെട്ടിൽ അച്ചടിച്ചുവന്നിട്ടുണ്ട്. 157 വർഷം പഴക്കമുള്ള എലിസബത്ത് ഗോപുരത്തിലെയും അതിന്റെ ഭാഗമായ 'ബിഗ് ബെൻ' എന്ന മണിയുടെയും മുഴക്കം തികളാഴ്ച ഉച്ചയ്ക്ക് 12 മണിക്ക് അവസാനിച്ചതായ വാർത്തയാണ് വന്നത്. തികളാഴ്ച അതേസമയത്തുതന്നെ മറ്റൊരു മണിമുഴക്കംകൂടി ഈ കേരളത്തിന്റെ നിയമസഭയിൽ നിലച്ചിരിക്കുകയാണ്. 'ബിഗ് ബെൻ' നിർത്തുന്നതായി പ്രഖ്യാപിച്ച നേരത്താണ് നൂറ്റാണ്ടുകളുടെ പാരമ്പര്യമുള്ള കോൺഗ്രസ് ചരിത്രത്തിൽ ഏറ്റവും അപമാനകരമായിട്ടുള്ള സത്യാഗ്രഹം പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് ഈ സഭയിൽ കോൺഗ്രസിന്റെ മണിമുഴക്കം ഇനി ഈ സഭയിലില്ല എന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ച അപമാനകരമായ ദൗത്യമാണ് ഈ കേരളം കണ്ടത്. ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്തപ്പോൾ ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ എതിർത്തെങ്കിലും വളരെ സമർത്ഥമായി ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ് ഇവിടെ പറഞ്ഞുവെച്ച ചില കാര്യങ്ങളുണ്ട്. അതിന്റെ തുടർച്ച പറയാതെ ഈ സഭയിൽ സംസാരിക്കാൻ കഴിയില്ല എന്നതുകൊണ്ട് സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. 1991-ൽ ഫെബ്രുവരി 10-ന് 'കലാകൗമുദി'യിൽ മലയാളത്തിന് ഏറ്റവും പ്രിയങ്കരനായ കവി ഒ.എൻ.വി. കുറുപ്പ് കേരളത്തിൽ ആദ്യമായി എം. എസ്. ഗോൾവാൾക്കർ വന്ന് പ്രസംഗിച്ച ഒരു

പൊതുയോഗത്തെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹത്തിന്റെ നേരിട്ടുള്ള അനുഭവം വിശദീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രശസ്തരായ കുറേ നേതാക്കൾ, വിദ്യാർത്ഥി ഫെഡറേഷന്റെ നേതാക്കളും ഒ.എൻ.വി. കുറുപ്പും, മലയാറ്റൂർ രാമകൃഷ്ണനും, പി.കെ.വി.-യും എല്ലാം ചേർന്നാണ് എം. എസ്. ഗോൾവാൾക്കറുടെ പ്രസംഗം നടക്കുന്ന തൈക്കാട് മൈതാനിയിലേയ്ക്ക് പോകാൻ തീരുമാനിച്ചത്. ആ പ്രസംഗത്തിൽ ചോദ്യം ചോദിക്കാനാണ് അവർ പോയത്. മലയാറ്റൂർ വളരെ സമർത്ഥമായി ഗോൾവാൾക്കറുടെ പ്രസംഗത്തിനുശേഷം ചില ചോദ്യങ്ങളുന്നയിച്ചപ്പോൾ മലയാറ്റൂരിന്റെ ചോദ്യത്തിനുള്ള മറുപടിയല്ല എം. എസ്. ഗോൾവാൾക്കർ കൊടുത്തത്. ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ രാഷ്ട്രീയ സംസ്കാരത്തിന് ഉചിതമാകുന്ന തരത്തിൽ അവിടെ ഒ.എൻ.വി. കുറുപ്പ് ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരെ ക്രൂരമായി മർദ്ദിച്ച കഥ ഒ.എൻ.വി. വിവരിക്കുന്നുണ്ട്. അതിനുശേഷം രണ്ടാഴ്ച കഴിഞ്ഞപ്പോൾ മഹാത്മ ഗാന്ധിയെന്ന, രാജ്യത്തിന്റെ രാഷ്ട്ര പിതാവിനെ നാഥുറാം വിനായക് ഗോഡ്സെ എന്ന പഴയ സംഘീയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സംഘം ആക്രമിച്ച് കൊന്നതിനുശേഷം അതേ തൈക്കാട് മൈതാനിയിലൂടെ പ്രകടനവുമായി അന്നത്തെ എ.ഐ.എസ്.എഫ്. നേതാക്കൾ മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ ആ മൈതാനത്തിനകത്ത് ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ നേതാക്കൾ മധുരപലഹാരം വിതരണം ചെയ്തുവെന്നതിന്റെ

ഓർമ്മക്കുറിപ്പ് ഞാനിപ്പോൾ ഓർക്കാൻ കാരണം, നമ്മുടെ നാട്ടിൽ 2017 ആഗസ്റ്റ് 15-ന് ശ്രീ. മോഹൻ ഭഗവത് പാലക്കാട് കർണ്ണകി അമ്മൻ സൂളിലെത്തി അവിടെ ദേശീയ പതാക ഉയർത്താൻ തീരുമാനിച്ചു. ആർ.എസ്.എസ്. ആസ്ഥാനമായ നാഗ്പൂരിൽ സ്വാതന്ത്ര്യദിനാഘോഷം നടക്കാത്തതുകൊണ്ടോ, ദേശീയ പതാക കിട്ടാത്തതുകൊണ്ടോ, ദേശീയ പതാകയെ പൂജിച്ച് സൂക്ഷിക്കുന്നതുകൊണ്ടോ അല്ല ശ്രീ. മോഹൻ ഭഗവത് കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വന്നത്. ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ ഒരു ഹിഡൺ അജണ്ട നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ശ്രീ. മോഹൻ ഭഗവത് കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വന്നത്. കേരളത്തിൽ കലാപം സൃഷ്ടിക്കാൻവേണ്ടിയാണ് ശ്രീ. മോഹൻ ഭഗവത് കണ്ണകിയമ്മൻ സൂളിലെത്തി എല്ലാ സർക്കുലറുകളും ഭേദിച്ചുകൊണ്ട് ദേശീയ പതാക ഉയർത്തിയത്. അദ്ദേഹം ആർ.എസ്.എസ്.-ന് കലാപം നടത്താനുള്ള ഇടത്താവളമായി കേരളത്തെ മാറ്റാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. നിങ്ങളുടെ ലക്ഷ്യം കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുന്നില്ല. മതനിരപേക്ഷതയുടെ മഹാമണ്ഡലമൊരുക്കി ഇന്ത്യയിൽ എല്ലായിടത്തും നിങ്ങൾ ആക്രമണം നടത്തുമ്പോൾ കേരളത്തിലും കലാപം സൃഷ്ടിക്കാനാണ് നിങ്ങൾ ശ്രമിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിനെ ഭരണഘടനാപരമായി ചതിച്ചുകൊണ്ട് പിരിച്ചുവിടുമെന്ന ഭീഷണി നടപ്പിലാക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. ഈ

രാജ്യത്തെ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട മതനിരപേക്ഷ സംസ്ഥാനത്തെ ഞങ്ങളുടെ അധികാരം ദുർവിനിയോഗപ്പെടുത്തി പിരിച്ചുവിടുമെന്ന് ആർ.എസ്.എസ്. പ്രഖ്യാപിച്ചു. ആ പിരിച്ചുവിടലിന് ആക്കംകൂട്ടാൻ ഈ രാജ്യത്ത് കലാപം സൃഷ്ടിക്കാൻവേണ്ടി നിങ്ങൾ കേരളത്തിലെത്തി. നിങ്ങൾ ദേശീയപതാകയെ അംഗീകരിക്കുന്നവരാണ്. അശോകചക്രവർത്തി ബുദ്ധമതത്തിൽ വിശ്വാസിച്ചു എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അശോകചക്രംപോലും ഇവിടെ ഉണ്ടാകരുത് എന്ന് നിങ്ങൾ വാദിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ ഈ രാജ്യത്ത് സർവ്വ സംഘവും കൊണ്ടുനടക്കുന്നവരാണെന്ന് വാദിക്കുന്നവരാണല്ലോ. ആർ.എസ്.എസ്.-ന് ഇപ്പോൾ ഇന്ത്യയുടെ പ്രസിഡന്റുണ്ട്, വൈസ് പ്രസിഡന്റുണ്ട്, പ്രധാനമന്ത്രിയുണ്ട്, ലോക്സഭയിലെ സ്പീക്കറുണ്ട്, പതിനെട്ട് സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ഭരണമുണ്ട്. നിങ്ങൾ ഇതുകണ്ട് അഹങ്കരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ ഇതുകണ്ട് അഹങ്കരിക്കുമ്പോൾ ചരിത്രത്തെക്കുറിച്ച് നല്ല ബോധ്യമുള്ള കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർ നിങ്ങളുടെ ധിക്കാരത്തെയും ധാർഷ്ട്യത്തെയും ഒരിടത്തും അംഗീകരിക്കാൻ പോകുന്നില്ലായെന്ന് ചരിത്രത്തെ സാക്ഷിനിർത്തി പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണ്. പക്ഷെ പതിനെട്ട് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഭരണമില്ലാത്തതിനെയും പ്രധാനമന്ത്രിയേയും ഉപപ്രധാനമന്ത്രിയേയും കോൺഗ്രസ് കണ്ട് പേടിക്കുന്നുണ്ട്. ഇന്ത്യയുടെ പ്രസിഡന്റും വൈസ് പ്രസിഡന്റും

ബി.ജെ.പി.യുടെ കൂട്ടത്തിലാണ് എന്ന് പറയുമ്പോൾ നിങ്ങൾ പേടിക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് കോൺഗ്രസ്സിൽനിന്ന് അർദ്ധരാത്രി സംഘിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചുപോകാൻ കോൺഗ്രസ്സിലെ നേതാക്കൾ തയ്യാറാകുന്നത്. ഞങ്ങൾ പഠിക്കുന്നത് ചരിത്രത്തെയാണ്. ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയെക്കാളും ശ്രീ. അമിത് ഷായെക്കാളും ഫാസിസ്റ്റുകളായ രണ്ടുപേർ ചരിത്രത്തിലുണ്ടായിരുന്നു. അത് ഹിറ്റ്ലറും മുസോളനിയുമാണ്. ഹിറ്റ്ലറുടെയും മുസോളനിയുടെയും ധിക്കാരത്തിനും ധർഷ്ട്യത്തിനും എന്ത് സംഭവിച്ചു; അവസാനം മണ്ണാങ്കട്ടയും കരിയിലയുംപോലെ ലോകചരിത്രത്തിൽനിന്നും പറന്നുപോയി. ഞങ്ങൾ ശ്രീ. അമിത് ഷായുടെയും ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയുടെയും ധർഷ്ട്യത്തോട് പറയുന്നു ഇന്ത്യയുടെ പ്രതിഷേധത്തിന്റെ പെരുമഴയിൽ ഈ മണ്ണാങ്കട്ട ഇല്ലാതാകും, പ്രതിഷേധത്തിന്റെ കൊടുങ്കാറ്റിൽ ഈ ഇല കരിയിലകളായി പറന്നുപോകും. അങ്ങനെ പ്രഖ്യാപിക്കാൻ കഴിയുന്ന വലിയൊരു ധാരണ ഈ നാട്ടിലെ വിവിധ ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കുണ്ട് എന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിനെ പിരിച്ചുവിടാൻ പോകുന്നു എന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ കോൺഗ്രസ് ഒരക്ഷരം മിണ്ടിയോ; മിണ്ടിയില്ലെന്നുമാത്രമല്ല, ബി.ജെ.പി.-യെ പേടിച്ചു മിണ്ടാതിരുന്നു. ഞങ്ങൾക്ക് ആ പേടി ഇല്ലെന്നുള്ളതുകൊണ്ടും ശീതീകരിച്ച മുറിയിൽ കഴുത്തിൽ തോർത്തിട്ട് സമരം

നടത്തുന്നവരല്ലെന്നുള്ളതുകൊണ്ടും ഞങ്ങൾക്ക് സംഘികളെ ഒരു ഭയവുമില്ല. എ.ഐ.വൈ.എഫ്.-ന്റെയും എ.ഐ.എസ്.എഫ്.-ന്റെയും ലോങ്ങ് മാർച്ചിനെ, സഖാവ് കനയകുമാറിനെ ഇന്നലെയും സംഘ്യാപരിവാർ ആക്രമിച്ചു. പക്ഷെ ഞങ്ങളുടെ മാർച്ച് അവസാനിച്ചില്ല. സംഘ്യാപരിവാറിനെതിരായി ഇടതുപക്ഷ യുവജന പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ ഇന്ത്യയുടെ മണ്ണിലാകെ നടത്തുന്ന വലിയ സമരങ്ങൾക്ക് തടയിടാൻ കേവലമായ അഹങ്കാരംകൊണ്ട് സാധിക്കില്ല എന്ന യാഥാർത്ഥ്യം നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഈ സർക്കാർ ആർക്കുവേണ്ടിയെന്ന് ഇവിടെ മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുവരും ദന്തഗോപുരങ്ങളിലിരുന്ന് ജഡ്ജ്മെന്റ് നടത്തുന്നവരും സമരം നടത്തുന്നവരും ചോദിച്ചു. ഈ സർക്കാർ ആർക്കുവേണ്ടിയാണെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് പറയാൻ കഴിയും. സ്വന്തം സംസ്ഥാനത്ത് എം.എൽ.എ.-മാരെ താമസിപ്പിക്കാൻ ധൈര്യമില്ലാത്ത, ഗുജറാത്തിൽനിന്നുവരുന്ന കോൺഗ്രസ്സിനോട് പറയണം, സ്വന്തം മണ്ണിൽ എം.എൽ.എ.-മാർക്ക് താമസിപ്പിക്കാൻ അവസരമുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നൊരു ഗവൺമെന്റാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ്. ഇപ്പോൾ ഇവിടെ ധനവിനിയോഗ ബിൽ ചർച്ച ചെയ്യുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി കേരളത്തിനുവേണ്ടി പ്രഖ്യാപിച്ച നടപടികൾകണ്ട് കേരളമാകെ അമ്പരന്നിരിക്കുകയാണ്. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ

എം.എൽ.എ.-മാർ കൂടുവിട്ട് മാരാതിരിക്കാൻവേണ്ടി പതിമൂന്നുദിവസം കർണ്ണാടകയിൽ കൊണ്ടുപോയി താമസിപ്പിച്ചതിന്റെ ചെലവെടുത്തു നോക്കിയാൽ നമ്മുടെ പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ രണ്ട് പാലം കൊടുക്കാൻ കഴിയും. നിങ്ങളുടെ എം.എൽ.എ.മാരെ സംരക്ഷിക്കാൻവേണ്ടി അത്രയും തുക ചെലവഴിച്ചില്ലേ? സ്വന്തം സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ എം.എൽ.എ.മാരെ സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയാത്ത നാടായി ജനാധിപത്യ ഇന്ത്യ മാറി. തമിഴ്നാട്ടിൽ ശ്രീ. ദിനകരൻ സ്വന്തം സംസ്ഥാനത്ത് നിലനിർത്താൻ കഴിയാത്തതിന്റെ പേരിൽ 13 എം.എൽ.എ.-മാരെയുംകൊണ്ട് പോണ്ടിച്ചേരിയിലേയ്ക്ക് പോയിരിക്കുകയാണ്. ഇത് ഒരു ജനകീയ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ആരംഭമാണ്. കോൺഗ്രസ്സ് കേവലം തങ്ങളുടെ തെറ്റായ വർത്തമാനം പറഞ്ഞ് ഒരു ജനാധിപത്യ ഗവൺമെന്റിനെ ഇല്ലാതാക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്ന് അഹങ്കരിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങളുടെ ആളുകൾ പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത് സംഘ്യാപരിവാരന്റെ താവളത്തിലേയ്ക്കുവന്ന യാഥാർത്ഥ്യം മനസ്സിലാക്കണം. ഇനിയെങ്കിലും കോൺഗ്രസ്സ് മാനസ്സാന്തരപ്പെടേണ്ടേ? എന്റെ പിഴ, എന്റെ പിഴ എന്ന് പലതവണ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ രാജ്യത്തെ ജനങ്ങളോട് മാപ്പ് ചോദിക്കുന്നതിനുപകരം കേരളം ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന മതനിരപേക്ഷതയുടെ രാഷ്ട്രീയ പോരാട്ടത്തിൽ നിങ്ങൾ കാഴ്ചക്കാരായി നിൽക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്

എതിരായി നിലയുറപ്പിച്ചതുകൊണ്ട് എന്ത് മെച്ചമാണ് നിങ്ങൾക്കുണ്ടാകുന്നത്?
നിങ്ങൾ കേരളത്തിൽ ഇക്കഴിഞ്ഞ പതിനാല് മാസത്തെ കണക്കെടുത്ത്
പരിശോധിക്കണം. യു.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുന്ന കാലത്ത് പെൻഷൻ വാങ്ങാൻ
കഴിയാത്ത പാവപ്പെട്ടവന് പെൻഷൻ കൊടുക്കാൻ കേരളത്തിലൊരു
ഗവൺമെന്റുണ്ടായി. അത് പതിനാല് മാസം പിന്നിട്ട ഇടതുപക്ഷ
ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റാണ്. രാവിലെ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ
ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമൊക്കെ മറുപടി
പറഞ്ഞല്ലോ. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം കേരളത്തിലെ കർഷക ഗൃഹങ്ങളിൽ
ആത്മഹത്യയുടെയും നൊമ്പരപ്പെടുത്തലുകളുടെയും ആർപ്പവിളികളുടെയും
കരച്ചിലുകളുടെയും താളമാണുണ്ടായിരുന്നതെങ്കിൽ കേരളത്തിന്റെ കൃഷി മേഖലയിൽ
ഒരു പുതിയ സംസ്കാരവും പുതിയ ജീവിതവും പുതിയ സങ്കല്പവും സജീവ
മുന്നേറ്റവും ഉണ്ടായിരിക്കുന്നു. അത് എന്തുകൊണ്ട് കാണാൻ കഴിയുന്നില്ല?
പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിലൂടെ കേരളത്തിൽ ആദ്യത്തെ വർഷം
135000 കുട്ടികൾ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ വന്നു എന്നുപറഞ്ഞാൽ
അതൊരു ചെറിയ കാര്യമല്ല. നമ്മുടെ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ, നമ്മുടെ പുതിയ
കാലത്തിന്റെ ചിന്തകളെ തോളിലേറ്റിക്കൊണ്ട് കടന്നുപോകുകയാണ്. കേരളത്തിലെ

നാല് മിഷനുകൾ പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ പോവുകയാണ്. അഞ്ചുകൊല്ലം ഈ ഗവൺമെന്റ് കേരളം ഭരിക്കുമ്പോൾ ഭൂമിയും വീടുമില്ലാത്ത ഒരു മനുഷ്യനും കേരളത്തിലുണ്ടാവില്ല എന്ന് 'ലൈഫ്' പദ്ധതിയിലൂടെ പ്രഖ്യാപിച്ചില്ലേ? നിങ്ങൾ ഇവിടെ പൊതുവിതരണ സമ്പ്രദായത്തെക്കുറിച്ച് വലിയ വർത്തമാനം പറഞ്ഞല്ലോ. നാലു വർഷമായി നിങ്ങൾ ചാക്കിൽകെട്ടി മുറിക്കുന്നത് സൂക്ഷിച്ചുവെച്ചിരുന്ന മൂന്നുകോടി കോടി മലയാളികളുടെ റേഷൻ കാർഡ് കൊടുക്കാൻ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് കേരളത്തിൽ വരേണ്ടിവന്നു. നിങ്ങളുണ്ടാക്കിവെച്ച കുറവുകളുടെയും കുഴപ്പങ്ങളുടെയും ഉത്തരവാദിത്വം ഞങ്ങളുടെ തലയ്ക്കുമീതെ ചാർത്തിയിട്ട് കാര്യമില്ല. ഓണക്കാലം വരാറായി. സജീവമായി പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് ഇടപെടുകയാണ്. അഞ്ചുവർഷമായി യു.ഡി.എഫ്. വിതരണം ചെയ്യാത്ത കാർഡ് കൊടുക്കുക മാത്രമല്ല, 3.41 കോടിയോളം വരുന്ന മലയാളികളിൽ 1.54 കോടി ജനങ്ങൾക്ക് സമ്പൂർണ്ണവും സൗജന്യവുമായ ധാന്യവിതരണം നടപ്പിലാക്കി. ഒരു കോടി ഇരുപത്തിയൊന്ന് ലക്ഷം പേർക്ക് രണ്ടുരൂപയ്ക്ക് അരിയും അവശേഷിക്കുന്ന അറുപത് ലക്ഷം ജനങ്ങൾക്കും രണ്ട് കിലോ ആട്ട 15 രൂപയ്ക്ക് അരി 8.90 രൂപയ്ക്ക് വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞതിലൂടെ പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് കേരളത്തിൽ ഒരു പുതിയ ചിന്തയുടെ അദ്ധ്യായം കുറിക്കുകയാണ്. ഇരുപത്തൊന്ന്

വർഷങ്ങൾക്കുശേഷമാണ് കേരളത്തിൽ വിള ഇൻഷുറൻസ് നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. രണ്ടു മുതൽ പതിമൂന്നിരട്ടി വരെ കേരളത്തിലെ കർഷകന് വിള ഇൻഷുറൻസ് നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ട് വിള നഷ്ടമുണ്ടായാൽ നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതിലൂടെ കേരളത്തിൽ ഒരു പുതിയ ചിന്ത കൊണ്ടുവരികയാണ്. തരിശ് രഹിതമായൊരു കേരളം. കേരളത്തിന്റെ മണ്ണ് തരിശിട്ട് കളയാനാകില്ലെന്നുമാത്രമല്ല നമുക്ക് ഗുഡ് അഗ്രികൾച്ചറൽ പ്രാക്ടീസ് എന്ന വിധത്തിൽ രാസ കീടനാശിനികളുടെ അംശമില്ലാത്ത ഒരു കേരളത്തെ സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള സമഗ്രമായൊരു ഇടപെടൽ നടക്കുകയാണ്.

കേരളത്തിൽ ക്ഷീര വികസന വകുപ്പ് തുടങ്ങിയ കാലത്ത് ജനങ്ങളോട് പറഞ്ഞു പാലുത്പാദനത്തിൽ വർദ്ധനവുണ്ടാക്കാൻ പോകുന്നുവെന്ന്. പലരും അത് വിശ്വസിച്ചില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് ഒരു വർഷം പിന്നിടുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ പാലുത്പാദനത്തിൽ 17 ശതമാനം വർദ്ധനവുണ്ടാക്കിയെന്നത് അതുഭൂതത്തോടെയും അഭിമാനത്തോടെയും കാണേണ്ടതാണ്. കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിന്റെയും ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെയും നേതൃത്വത്തിൽ ജനക്ഷേമകരമായ പരിപാടികളുടെ വഴികളിലൂടെ കടന്നുപോകുമ്പോഴാണ് സ്വന്തമായി ഒന്നും പറയാനില്ലാത്തവർ ഉത്തരംമുട്ടുമ്പോൾ കൊഞ്ഞനം കാണിക്കുന്നതുപോലെ കേരളത്തിലെ ജനകീയ

ഗവൺമെന്റിനെ ആക്രമിക്കാൻ വേണ്ടി തീരുമാനിക്കുന്നത്. ഞാൻ ഉറപ്പിച്ചുപറയുന്ന നിങ്ങളുടെ സത്യാഗ്രഹം കൊണ്ട് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ കണ്ണിൽ പൊടിയിടാനാകില്ല. ഒന്നും ചെയ്യാൻ കഴിയാത്തതിന്റെ വിഷയ ദാരിദ്ര്യത്തിന്റെ പ്രശ്നംകൊണ്ട് ഓരോ ദിവസവും കേരളത്തിൽ ഓരോ പ്രശ്നമുണ്ടാക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയാണ്. ഞങ്ങൾ ഉറപ്പിച്ചു പറയുന്ന കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് 14 മാസക്കാലത്തിനിടയ്ക്ക് ഈ ഗവൺമെന്റ് കൊടുത്ത സേവനങ്ങളുടെ ആഗ്രഹങ്ങളേറ്റുവാങ്ങിയ അനുഭവങ്ങളേറ്റുവാങ്ങിയ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ സ്വന്തം നെഞ്ചിലേറ്റിയ സ്വന്തം ഹൃദയത്തിലേറ്റിയ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയെ നിങ്ങൾ എത്ര ആക്രമിച്ചാലും കേരളത്തിൽ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയും. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പൂർണ്ണമായും പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും പിന്താങ്ങുകയാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ബി.ജെ.പി.-യുടെ അംഗം സംസാരിക്കുമ്പോൾ ഈ സർക്കാർ പാവങ്ങളുടെ കൂടെയാണോ കുത്തകകളുടെ കൂടെയാണോ എന്ന ചോദ്യം ചോദിച്ചു. കൂറേ വിമർശനങ്ങൾക്കൊപ്പം ഒരു ചോദ്യവും കൂടി ചോദിച്ചതാണ്. പക്ഷെ മറുപടി കേൾക്കാൻ അദ്ദേഹം ഇവിടെ ഇരിക്കുന്നില്ലെന്ന പ്രശ്നമുണ്ട്. ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കേന്ദ്ര ഭരണം

ദുരൂപയോഗം ചെയ്തുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ പിരിച്ചുവിടാൻ കഴിയുമോ, അസ്ഥിരപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമോയെന്നുള്ള പരീക്ഷണം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ സർക്കാരിനെ പിരിച്ചുവിട്ട് പ്രസിഡന്റ് ഭരണം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നുള്ള ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ പ്രസ്താവനകൾ നമ്മൾ കേട്ടതാണ്. നേരത്തെ ശ്രീ. ആരിഫ് എം.എൽ.എ. സംസാരിച്ചപ്പോൾ ഇക്കാര്യം സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളിലേതുപോലെ വർഗ്ഗീയ കലാപങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കാൻ കേരളത്തിൽ സാധ്യമല്ല, എളുപ്പമല്ലെന്നു മനസ്സിലാക്കിയ സംഘപരിവാർ സംഘങ്ങളെല്ലാം ചേർന്നുകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ സി.പി.ഐ.(എം). പ്രവർത്തകരെ വകവരുത്തുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങളാണ് കഴിഞ്ഞ കുറേനാളുകളായി നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതുചെയ്തുകൊണ്ട് ക്രമസമാധാന തകർച്ച ഉണ്ടായിരുന്നെന്ന് വരുത്തിതീർക്കാനുള്ള പരിശ്രമത്തിന്റെ ഏറ്റവും ഒടുവിലെ ഉദാഹരണമാണ് രാജേഷ് വധവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വന്നത്. ആ കേസിലെ പ്രതികളെയെല്ലാം പോലീസ് പിടിച്ചിരുന്നു. പ്രതികളാരും സി.പി.ഐ.(എം)-മായി ബന്ധമുള്ളവരല്ലെന്നുള്ള വാർത്തകൾ വന്നിട്ടുള്ളതാണ്. തലസ്ഥാന ജില്ല കേന്ദ്രീകരിച്ചും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പലഭാഗങ്ങളിലും ഇത്തരത്തിൽ ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ അഴിച്ചുവിടുന്ന അതിക്രമങ്ങളെ

ന്യായീകരിച്ചുകൊണ്ട് അതെല്ലാം സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ പുറത്തേക്കിടുന്ന പ്രവണതകളാണ് ആ ഭാഗത്തുനിന്ന് കേൾക്കാൻ കഴിയുന്നത്. സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ പ്രവർത്തകരുടെ സംയമനത്തോടെയുള്ള പ്രവർത്തനം കൊണ്ടുമാത്രമാണ് കൂടുതൽ അക്രമങ്ങൾ ഉണ്ടാകാതിരിക്കുന്നതെന്ന് നമുക്കറിയാം. ക്രമസമാധാനപാലനത്തിൽ കേരളം രാജ്യത്ത് ഒന്നാംസ്ഥാനത്താണെന്ന റിപ്പോർട്ട് വന്നിട്ടുള്ളതാണ്. യു.പി. ഭരിക്കുന്നത് ബി.ജെ.പി.-യുടെ നേതാവായ സന്യാസി യോഗി ആദിത്യനാമാണ്. അദ്ദേഹം മുഖ്യമന്ത്രിയായി രണ്ടു മാസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ വന്ന റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം കൊലപാതകം 729, ബലാത്സംഗം 803, കൊള്ള 799, തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകൽ 2682. ഏറ്റവും ഞെട്ടിക്കുന്ന കാര്യമല്ലേ ഇത്. ഇതിനെപ്പറ്റി അദ്ദേഹത്തിന് എന്തെങ്കിലും പറയാനുണ്ടോ? അതുപോലെ 33 ശതമാനം കൊലപാതകക്കേസിലും 29 ശതമാനം ബലാത്സംഗ കേസിലും യാതൊരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. 2010-ൽ വനിതാ സംവരണ ബിൽ പാസ്സാക്കണമെന്ന ചർച്ച വന്നപ്പോൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ എതിർത്ത സ്ത്രീ വിരുദ്ധൻ കൂടിയാണ് യു.പി. മുഖ്യമന്ത്രിയായിരിക്കുന്ന ബി.ജെ.പി.-യുടെ നേതാവ്. ഇങ്ങനെയെല്ലാമുള്ള ആൾക്കാരാണ് ബി.ജെ.പി.-യിലുള്ളത്. അവരാണ് സംസ്ഥാനങ്ങൾ ഭരിക്കുന്നത്. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുന്നതിന്

മുൻ സ്വജനപക്ഷപാതവും അഴിമതിയും ഒക്കെയായി ഏറ്റവും വികലമായ ഭരണം നടത്തിക്കൊണ്ട് ജനത്തിന് ആക്ഷേപകരമായ നാടിന് ആക്ഷേപകരമായ ഭരണമാണ് 5 വർഷം യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരുന്നത്. അവസാന ഒന്നര വർഷക്കാലം, അന്ന് ബി.ജെ.പി.-യുടെ കേന്ദ്രഭരണവും കൂടിയായപ്പോൾ ഒരു വശത്ത് ജീവിക്കാൻ പൊറുതിമുട്ടുന്ന ജീവിത നിലവാരം പിടിച്ചു നിർത്തുന്നതിനുള്ള ഇടപെടൽ നടത്താതെ കൊള്ള നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന വികലമായ ഭരണം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന യു.ഡി.എഫ്.-ഉം മറുവശത്ത് വലിയ തോതിലുള്ള ജാതിയും വർഗ്ഗീയതയും വളർത്തുകയും എല്ലാം കുത്തകകൾക്ക് സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുവാൻ കൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്ന, പാചകവാതകത്തിന്റെ വില കൂട്ടുക, ട്രെയിൻ യാത്രാ ചാർജ് വർദ്ധിപ്പിക്കുക, റെയിൽവേ സ്റ്റേഷനുകൾ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാൻ നേതൃത്വം കൊടുക്കുക, ബാങ്കുകളെ ലയിപ്പിക്കുക, കുത്തകകളുടെ കിട്ടാക്കടം എഴുതിത്തള്ളുക, പാവങ്ങളുടെ പക്ഷത്തേയ്ക്ക് യാതൊരു നോട്ടവുമില്ലാതെ പോകുന്ന ബി.ജെ.പി.-യുടെ ഭരണം. ഇത് രണ്ടിലും പൊറുതിമുട്ടിക്കൊണ്ടിരുന്ന കേരളത്തിലാണ് ആശ്വാസകരമായി ഒരു വർഷത്തിനുമുൻ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ ഭരണം ബഹുമാനപ്പെട്ട സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇവിടെ വന്നിട്ടുള്ളത്.

ക്രമസമാധാനപാലനത്തിൽ മാത്രമല്ല അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾതന്നെ നാനാവിഭാഗം ജനങ്ങളെയും പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ദീർഘവീക്ഷണത്തോടെയുള്ള പരിപാടികൾ തയ്യാറാക്കിക്കൊണ്ട് അത് പ്രവർത്തനത്തിൽ കൊണ്ടുവരുന്ന കാഴ്ചയാണ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിഞ്ഞത്. ക്രമസമാധാനനില കഴിഞ്ഞകാലങ്ങളിൽ എങ്ങനെയായിരുന്നുവെന്ന് നാം കണ്ടിട്ടുള്ളതാണ്. അതുമത്രമല്ല, വികസന സൂചികകളിലും കേരളം മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളെക്കാൾ ബഹുദൂരം മുന്നിലാണ് സഞ്ചരിക്കുന്നതെന്ന് നമുക്കറിയാം. ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരെ ശക്തമായ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിക്കാത്തതിനാൽ പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും കോൺഗ്രസ്സ് തകർന്നടിയുന്ന കാഴ്ചയാണ് നമ്മൾ കാണുന്നത്. 2 ജി സ്പെക്ട്രം പോലുള്ള അഴിമതികളിൽ അവർ മുങ്ങിക്കുളിച്ചപ്പോഴാണ് ബി.ജെ.പി. വരുന്നത്. അവരുടെ ചെലവിലാണ് ഇപ്പോൾ ബി.ജെ.പി. വന്നിട്ടുള്ളത്. ദേശീയതലത്തിൽ തന്നെ കേരളത്തിന്റെ പ്രതിഛായ തകർന്നുവെന്നാണ് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് കഴിഞ്ഞദിവസം ഇവിടെ ആശങ്കപ്പെട്ട് പറയുന്നത് കേട്ടത്. ഇന്ത്യയെ മുച്ചുടും തകർത്ത നവലിബറൽ നയങ്ങൾ കോൺഗ്രസിന്റെ സംഭാവനയായിരുന്നുവെന്ന് നമുക്കറിയാം. മുതലാളിത്ത സാമ്പത്തിക പരിഷ്കാരങ്ങളുടെ നടത്തിപ്പുകാരായ കോൺഗ്രസ്സ് അഴിമതിയിൽ മുങ്ങിയാണ് അധികാരത്തിൽ നിന്നുതന്നെ പോയിട്ടുള്ളത്. കോൺഗ്രസിന്റെ

ചെലവിൽ ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ബി.ജെ.പി. ഭൂരിപക്ഷത്തിൽ അധികാരത്തിൽ വരികയും ചെയ്തു. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ വിറ്റുതുലച്ചും സബ്സിഡികൾ നിർത്തലാക്കിയും വിലക്കയറ്റം സൃഷ്ടിച്ചും ജനജീവിതം ദുസ്സഹമാക്കുന്ന ഭരണമാണ് ബി.ജെ.പി.-യുടേതെന്ന് നമ്മൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ തന്നെ പാചകവാതകത്തിന് തുടർച്ചയായി നാല് രൂപ വീതം മാസം തോറും വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ ദിവസംതോറും പെട്രോൾ, ഡീസൽ വില വർദ്ധിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അവയുടെ വില നാം അറിയാതെ വർദ്ധിക്കുന്നുവെന്ന് പത്രങ്ങളെല്ലാം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തതാണ്. നാല് രൂപയിലധികം ഒരു മാസത്തിൽതന്നെ വർദ്ധനവ് വന്നിരിക്കുന്നു. ഇതാണോ സാധാരണക്കാരുടെ പക്ഷത്തുള്ള ഭരണം. അദ്ദേഹം ചോദിച്ചല്ലോ ഈ സർക്കാർ ആരുടെ പക്ഷത്താണെന്ന്. ഇപ്പോൾ അവർ ആരുടെ പക്ഷത്താണെന്നുള്ളതല്ലേ, അതിന്റെ തെളിവല്ലേ നമ്മൾ കാണുന്നത്. നോട്ടു നിരോധനം എന്തുമാത്രം പ്രയാസങ്ങളാണ് കേരളത്തിലുണ്ടാക്കിയത്. പുതിയ ഗവൺമെന്റ് നിലവിൽവന്ന് പുതിയ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ തുടങ്ങുമ്പോൾ അതിനെല്ലാം തടയിടുന്ന തരത്തിൽ ചലിക്കാൻ കഴിയാത്ത തരത്തിലല്ലേ ഒരു സുപ്രഭാതത്തിൽ നോട്ട് നിരോധിച്ചത്. അതിന്റെ കെടുതികൾ ഇതുവരെയും മാറിയിട്ടില്ല. അതുപോലെതന്നെയാണ്

ജി.എസ്.ടി.-യും. ജി.എസ്.ടി. വന്നപ്പോൾ നമ്മുടെ അധികാരം മുഴുവൻ കവർന്നെടുത്തു. ഭരണഘടനാ ഭേദഗതിയിലൂടെ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കുണ്ടായിരുന്ന ഫെഡറൽ അധികാരം കവർന്നെടുത്തുകൊണ്ടാണ് നൂറ്റിയൊന്നാം ഭരണഘടനാ ഭേദഗതിയിലൂടെ ടാക്സ് ചുമത്താനും ഒഴിവാക്കാനും കുറയ്ക്കാനുമുണ്ടായിരുന്ന പൂർണ്ണ സ്വാതന്ത്ര്യം എടുത്തുകളഞ്ഞത്. അതിന്റെ നല്ലവശങ്ങൾ അനുഭവപ്പെടുവരുന്നില്ല.

ബി.ജെ.പി. നടത്തിയ അഴിമതിക്കഥകൾ ഒന്നൊന്നായി പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയല്ലേ. അതിനെ മറയ്ക്കാനായിരുന്നു ഇവിടെ കൊലപാതകം നടത്തി ജനശ്രദ്ധ തിരിച്ചുവിട്ടത്. മെഡിക്കൽ കൗൺസിലിൽ കൊടുക്കാൻവേണ്ടി കോടിക്കണക്കിന് രൂപ കോഴ വാങ്ങിയ കഥകൾ ഒന്നൊന്നായി അവർ തന്നെയാണ് ചർച്ച ചെയ്ത് ആ വാർത്ത പുറത്തുവിട്ടത്. ഇടതുപക്ഷമല്ല അത് പറഞ്ഞത്. രാജ്യം 71-ാം സ്വാതന്ത്ര്യദിനം ആഘോഷിച്ചപ്പോൾ യു.പി.യിലെ ഗോരഖ്പൂരിൽ 74-ൽ അധികം പിഞ്ചുകുഞ്ഞുങ്ങൾ ശ്വാസംകിട്ടാതെ, ഓക്സിജൻ കിട്ടാതെ പിടഞ്ഞുമരിച്ച കാഴ്ചയാണ് കണ്ടത്. കേരളത്തിലെ ജനപക്ഷ സർക്കാർ, ഒരാൾ മരിച്ചപ്പോൾ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളും ആംബുലൻസുകളുമെല്ലാം നിഷേധിച്ചു നിന്നപ്പോൾ ശക്തമായ നടപടിയെടുത്തത് നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. കേരളം ക്ഷമ ചോദിച്ചുകൊണ്ടാണ് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ഇത്തരം സംഭവം

ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. മെഡിക്കൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ബിൽ വന്നപ്പോൾ നല്ല നിലയിലുള്ള ഇടപെടലിനുള്ള സാധ്യതയാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് ആരുടെ കൂടെയാണെന്ന് അദ്ദേഹം ചോദിച്ചപ്പോൾ, വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പയെടുത്ത് ഗതികെട്ടിരിക്കുന്നവരെ സഹായിക്കുന്ന കടക്കണിയിലാകുന്നവർക്ക് ആശ്വാസം കൊടുക്കുന്ന പദ്ധതി ബഹുമാനപ്പെട്ട പിണറായി വിജയൻ സഖാവിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സർക്കാർലേ നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം പ്രമേയം പാസ്സാക്കിക്കൊണ്ട് അഞ്ചുസെന്റിൽ താഴെയുള്ള സ്ഥലത്ത് ആയിരം സ്ക്വയർ ഫീറ്റിൽ താഴെ വീടുള്ള ആൾക്കാർ കടക്കണിയിൽപ്പെട്ടാൽ അവരെ ഇറക്കിവിടരുതെന്നുള്ള പ്രമേയം പാസ്സാക്കിയത് ഈ ഗവൺമെന്റുടേ, കേരളത്തിൽ അത് നടപ്പാക്കിയെടുക്കാനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തത് ഈ ഗവൺമെന്റുടേ. ആരുടെ കൂടെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് എന്നുള്ളതിന്റെ തെളിവുകളുടേ ഇതെല്ലാം. വികസന പദ്ധതികൾക്കൊപ്പം പാവപ്പെട്ട ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾകൂടി ഏറ്റെടുത്തുവെന്നതാണ് ഈ സർക്കാരിനെ മറ്റുള്ളവരിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമാക്കുന്നത്. ക്ഷേമപെൻഷൻ 600 രൂപയിൽ നിന്ന് 1100 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. 60 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞ എല്ലാവർക്കും ഏതെങ്കിലും ഒരു പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്ന സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറിയെന്നുള്ളത്

നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. ചികിത്സാ സഹായത്തിനുള്ള അപേക്ഷകൾ ഓൺലൈനായി കൊടുക്കാനുള്ള സംവിധാനമായി. ചികിത്സാ സഹായം ഇനി ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് വരുന്ന സംവിധാനം കൂടി കൊണ്ടുവരാൻ പോകുകയാണ്.

രണ്ടു വകുപ്പുകൾ വഴി - പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ചികിത്സാസഹായമായും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ചികിത്സാസഹായമായും വേഗം ലഭിക്കത്തക്ക നിലയിലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഇവിടെയുണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത് പ്രത്യേകമായി കാണേണ്ട കാര്യമാണ്. ആദിവാസികൾക്കും പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങൾക്കും ശുചിമുറിയുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കാൻ, ഇവിടെ ആർക്കാണ് ശുചിമുറിയില്ലാത്തത്? പണമുള്ളവർക്കല്ലല്ലോ. അതാണ് ഞാൻ ചോദിച്ചത്, ആരുടെ കൂടെയാണ് ഈ സർക്കാറെന്നുള്ളത്. ശുചിമുറിയില്ലാത്ത മുഴുവൻ ഭവനങ്ങൾക്കും കഴിഞ്ഞ നവംബറിനുള്ളിൽ ശുചിമുറികളുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽവന്ന് ഒരു വർഷമാകുന്നതിനു എത്രയോ മുമ്പ് എല്ലാവർക്കും ശുചിമുറികളുണ്ടാക്കിക്കൊടുത്തുകൊണ്ട് കേരളം ഇന്ത്യാ രാജ്യത്തിന് മാതൃകയായത് കാണണം. കാർഷിക വായ്പയുടെയും വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പയുടെയും ബാധ്യത അവസാനിപ്പിക്കാൻ എടുത്ത നടപടികൾ, സഹായ പദ്ധതികൾ, യു.ഡി.എഫ്. ഭരിച്ചിരുന്ന കാലത്ത് ജൂൺ മാസം കൊടുക്കേണ്ട സ്കൂൾ കുട്ടികൾക്കുള്ള

സൗജന്യ യൂണിഫോം, മാർച്ച് കഴിഞ്ഞ് തച്ചുവച്ച് ആർക്കും വേണ്ടാതിരുന്ന കാലം നമുക്കറിയാം. കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ എസ്.എസ്.എൽ.സി.-യുടെ റിസൾട്ട് വന്നപ്പോൾ പരീക്ഷ എഴുതാത്തവരുടെ മാർക്ക് ലിസ്റ്റ് കൂടി വന്ന സ്ഥിതി ഇവിടെ ഇല്ലായിരുന്നോ? വി.സി. നിയമനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്നും വിമർശനങ്ങളല്ലേ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. പരീക്ഷകളുടെ റിസൾട്ട് വരാത്ത പ്രശ്നങ്ങൾ. വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ തച്ചുടച്ചു കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി വളരെ വേഗത്തിലാണ് ഈ സർക്കാർ ഓരോ കാര്യങ്ങളും ചെയ്തുതീർക്കുന്നത്. ചുരുങ്ങിയ സമയം കൊണ്ട് 13 പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളാണ് ലാഭത്തിലായത്. മറ്റുള്ളവ ലാഭത്തിലായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 15000 ഏക്കർ സ്ഥലത്താണ് നെൽകൃഷി കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നത്. ഓരോ കാർഷികോല്പാദനവും വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള പദ്ധതികൾ തുടങ്ങി. അങ്ങനെ സമസ്ത മേഖലയും സ്പർശിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അതുപോലെ പച്ചക്കറി കൃഷി, ജൈവപച്ചക്കറി കൃഷി, നവകേരള സൃഷ്ടിക്കായി നാലു മിഷനുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ; ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളെ കൂട്ടിയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുപോകുന്ന കാഴ്ചയാണ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. സമഗ്ര വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിലൂടെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസത്തെ ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ട നിലയിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു.

പൊതുജനാരോഗ്യം മെച്ചപ്പെടുത്താനായി ആർദ്രം പദ്ധതി വഴി ആശുപത്രികളിൽ നടപ്പാക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി തന്നെ ഇവിടെ വിവരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ആരോഗ്യ പ്രശ്നവുമായി കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ പോയിട്ടുള്ള ഒരു രോഗിയുടെ ആരോഗ്യനിലയെ സംബന്ധിച്ചും രോഗാവസ്ഥയെപ്പറ്റിയും കമ്പ്യൂട്ടർ വഴി കേരളത്തിന്റെ എവിടെ നിന്നും അറിയാൻ കഴിയുന്ന ഏറ്റവും നല്ല സംവിധാനമാണ് ഇവിടെയുണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത്. അതുപോലെ മുടങ്ങിക്കിടന്നിരുന്ന പദ്ധതികൾ, മുടങ്ങാൻ കാരണമായവയെല്ലാം തട്ടിമാറ്റിക്കൊണ്ടുതന്നെ, കേസുകൾ നിലനിന്നിരുന്ന പദ്ധതികൾ നന്നായി വാദിച്ച് തടസ്സമൊക്കെ മാറ്റിക്കൊണ്ട് പണികളെല്ലാം പുരോഗതിയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞു. ഞങ്ങളുടെ മണ്ഡലത്തിലുള്ള സിവിൽ സ്റ്റേഷന്റെ പണിയൊക്കെ വളരെ വേഗത്തിൽ ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. ഏനാത്ത് പാലം, കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തായിരുന്നു ഈ തകർച്ചയുണ്ടായിരുന്നതെങ്കിൽ അതിന്റെ അവസ്ഥയെന്തായിരിക്കുമെന്ന് ഞങ്ങൾ ആലോചിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. യുദ്ധകാലടിസ്ഥാനത്തിൽ ആ പാലത്തിന്റെ പണി തീർത്ത് ഈ മാസം 31-ാം തീയതി പൊതുജനങ്ങൾക്കായി തുറന്നുകൊടുക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഇതല്ലേ ഒരു സർക്കാരിന്റെ പ്രതിബദ്ധത. അതുപോലെ ജലസംരക്ഷണം - പത്തനംതിട്ട

ജില്ലയിലെ നാലഞ്ച് പഞ്ചായത്തുകളിലൂടെ ഒഴുകിക്കൊണ്ടിരുന്ന 'വരട്ടാർ' എന്ന നശിച്ചുപോയ ആറിനെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുവാൻ അതിശക്തമായ നടപടിയല്ലേ എടുത്തിട്ടുള്ളത്. തിരുവനന്തപുരത്ത് ജലക്ഷാമം അതിരൂക്ഷമായപ്പോൾ നെയ്യാർ ഡാമിൽ നിന്നും ജലം കൊണ്ടുവരാനുള്ള നടപടികൾ യുദ്ധകാലടിസ്ഥാനത്തിലല്ലേ സ്വീകരിച്ചുവന്നത്. ഇ-സ്റ്റാമ്പ് പദ്ധതി വന്നതോടുകൂടി രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പിൽ കുറേയേറെ മാറ്റങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു; സ്പീഡ് അപ് ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞു. അഴിമതിയില്ലാതെ; കാര്യങ്ങൾ സുതാര്യമായി കൊണ്ടുപോകാൻ വേണ്ടിയിട്ടുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. ഇത്തരത്തിൽ നൂറുകണക്കിന് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ട്; നല്ല ജനകീയ പങ്കാളിത്തത്തോടെ പുതിയൊരു കേരളത്തെ സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള ശക്തമായ ഇടപെടലാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. രാഷ്ട്രീയ ഭേദമന്യേ എല്ലാവരെയും കൂട്ടിയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഓരോ പദ്ധതികളും നാലു മിഷനുകളുടെ പദ്ധതികളും, ഈ ഗവൺമെന്റ് ജനങ്ങളുടേതാണെന്ന് കാണിക്കുന്ന തരത്തിൽ അവരെക്കൂടി പങ്കാളികളാക്കിക്കൊണ്ടാണ് ഈ പദ്ധതികളെല്ലാം നടന്നുപോകുന്നത്. അതിന്റെ ഫലമായി എത്രയോ പേർ പാർപ്പിട പദ്ധതികൾ ചെയ്യാൻ വന്നിരിക്കുന്നു. സ്കൂളുകൾ നവീകരിക്കാൻ സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ; ജനങ്ങൾ; റസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷനുകളൊക്കെ വന്നിരിക്കുന്നു.

ജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഇറങ്ങിച്ചെന്നുകൊണ്ട്; യഥാർത്ഥ ഗവൺമെന്റ് എങ്ങനെയായിരിക്കണമെന്ന് കാണിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളുമായിട്ടാണ് ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നതെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ നൂറുതവണ പിന്താങ്ങുന്നുവെന്ന് ഞാൻ പറയാനിടയായത്. എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിലേയ്ക്കുള്ള ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രമേയം ബഹുമാന്യനായ ധനമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചു. ആ പ്രമേയത്തെ ഞാൻ അംഗീകരിക്കുകയാണ്; പൂർണ്ണമായും പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്.

ജനക്ഷേമകരവും അഴിമതിരഹിതവും മതനിരപേക്ഷവും വികസനോന്മുഖവുമായ കാഴ്ചപ്പാടുവെച്ചുകൊണ്ടാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് അധികാരമേറ്റത്. ആ ഏറ്റെടുത്ത അധികാരത്തിന്റെ തുടർച്ചയിൽ ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന കാര്യങ്ങൾ പറയുകയും പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുകയും; നേരിന്റെയും നെറിവിന്റെയും മാർഗ്ഗം സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഒന്നുകാൽ വർഷക്കാലം ഈ സർക്കാർ പിന്നിട്ടിട്ടുള്ളത്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ജനക്ഷേമവികസന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഇന്നത് തെറ്റെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ

കോടതിവിധിയിലെ ചില പരാമർശങ്ങളോ വാക്കുകളോ അടർത്തിയെടുത്ത് ചില വിമർശനങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് കാണാതിരിക്കുന്നില്ല. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരമേറ്റെടുത്തതിനുശേഷം പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ; ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ ഏതെങ്കിലുമൊന്ന് ജനവിരുദ്ധമാണെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ പ്രതിപക്ഷത്തിനായിട്ടില്ല. കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം മലർന്നുകിടന്ന് ഇപ്പുകയാണ്. സാധാരണ നാട്ടിൽ പറയാറുണ്ട്, കടിച്ച പാമ്പ് തന്നെ വിഷമിറക്കുക എന്നുള്ളത്. ആ വിഷം ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ പ്രതിപക്ഷം ഇറക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്താണെന്നുവെച്ചാൽ, സ്വാശ്രയ സ്ഥാപനങ്ങളെക്കുറിച്ചും അതിന്റെ ഫീസ് സൂക്ഷ്മചരിനെക്കുറിച്ചും കോടതിയിൽ വന്ന പരാമർശങ്ങളെക്കുറിച്ച് പ്രതിപക്ഷം വിശകലനം ചെയ്യുകയുണ്ടായി. ഇന്ന് രാവിലെയും ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. യഥാർത്ഥത്തിൽ കേരളത്തിൽ ഈ സ്വാശ്രയ പ്രസ്ഥാനം എന്ന ഭൂതത്തെ ഇറന്നുവിട്ടതാരാണ്? ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന അവസരത്തിൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്, 'രണ്ട് സ്വാശ്രയ കോളേജിന് സമം ഒരു ഗവൺമെന്റ് കോളേജ്; 50:50' എന്ന നിലയിലേയ്ക്കുള്ള പ്രഖ്യാപനമാണ് നടത്തിയത്. ഒരു ഘട്ടം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രി സ്ഥാനത്തുനിന്ന് ഒഴിയുന്നതിനുമുമ്പ് സ്വാശ്രയ മാനേജ്മെന്റുകൾ

വഞ്ചനാപരമായ നിലപാടാണ് സ്വീകരിച്ചതെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം അവരെ പരസ്യമായി തള്ളിപ്പറയുകയും ചെയ്യുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായി. അക്കാലത്ത് കേരളത്തിൽ സ്വാശ്രയ കോളേജ് തുടങ്ങാൻ വേണ്ടി അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ചപ്പോൾ കന്യാകുമാരിയിൽ നിന്നുവരെ അപേക്ഷ വന്നു. തമിഴ്നാട് ഗവൺമെന്റിന് കൊടുക്കേണ്ട അപേക്ഷ കേരള ഗവൺമെന്റിന് കൊടുത്തതൊക്കെ കേരളം കണ്ടതല്ലേ. ഉത്തരവാദിത്തമില്ലാത്ത വിധം പ്രശ്നങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്ത് അപക്വമായി ഒരു വിഷയത്തെ കൈകാര്യം ചെയ്തു. വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ വാണിജ്യവൽക്കരണത്തിന് അടിത്തറയിട്ടത് കേരളം യു.ഡി.എഫ്. ഭരിച്ചിരുന്ന സന്ദർഭത്തിലാണ്. അതിന് ഒരു ലോക പശ്ചാത്തലമുണ്ട്; അതിന് ദേശീയ രാഷ്ട്രീയ പശ്ചാത്തലമുണ്ട്. ആ ലോക രാഷ്ട്രീയവും ദേശീയ രാഷ്ട്രീയവും സാമ്പത്തിക പരിഷ്കാരങ്ങളെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ളതാണ്. ബഡ്ജറ്റ് സപ്പോർട്ടിലൂടെയാണ് വിദ്യാഭ്യാസത്തിനും ആരോഗ്യത്തിനും പ്ലാൻ അലോക്കേഷൻ കണക്കാക്കിയിരുന്നത്. പദ്ധതിവിഹിതം വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുകയും വിദ്യാഭ്യാസത്തിനും ആരോഗ്യത്തിനും തുക മാറ്റിവയ്ക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്ത സാമ്പത്തിക പരിഷ്കാരങ്ങൾ അടിച്ചേൽപ്പിക്കപ്പെട്ട പശ്ചാത്തലത്തിൽ; വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ പുത്തൻ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിൽ ആരംഭിക്കാൻ

കഴിയാത്ത സാഹചര്യം ഈ നയത്തിന്റെ ഫലമായി സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടതാണ്. 1990-കളിൽ തുടക്കം കുറിച്ച ആഗോള പരിഷ്കാരം ഇന്ത്യയിൽ അടിച്ചേൽപ്പിക്കപ്പെടുകയും അത് നടപ്പാക്കുകയും ചെയ്തത് കോൺഗ്രസ് രാഷ്ട്രീയമാണ്. കോൺഗ്രസ് രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ നയമാണ്. ആഗോള സാമ്പത്തിക പരിഷ്കാരത്തിന്റെയും നവ ഉദാരവത്ക്കരണ നയത്തിന്റെയും ഫലമായാണ് സ്വാശ്രയ പ്രസ്ഥാനം ഈ രൂപത്തിൽ ജന്മമെടുത്തത്. സ്വാശ്രയമായ നിലനിൽപ്പിനെയും അടിത്തറ വികസിപ്പിച്ചും വളർന്നുവരികയും ചെയ്യുന്ന കൺസെപ്റ്റിനെയും നമ്മളാരും എതിർക്കുന്നില്ല. ആ പ്രശ്നങ്ങളെ അടിസ്ഥാനമാക്കിക്കൊണ്ട് സമരത്തിലേർപ്പെടുന്നതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. കോൺഗ്രസിന്റെയും യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെയും സമീപനം മലർന്ന് കിടന്ന് തൂപ്പുന്നതിന് തുല്യമാണ്. ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ കോടതിയിൽ വരുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിൽ ചിലപ്പോൾ കമന്റ് ചെയ്യാറുമുണ്ട്. പക്ഷെ, എക്സിക്യൂട്ടീവാണെങ്കിലും ലെജിസ്ലേഷറാണെങ്കിലും ജുഡീഷ്യറിയാണെങ്കിലും ഒരു കാര്യത്തിൽ വ്യക്തത വരുത്തണം. ആരും ജനങ്ങൾക്ക് മുകളിലല്ലായെന്ന കാര്യം മനസ്സിലാക്കണം. ഓട് പൊളിച്ച് കയറിവന്നൊരു ഗവൺമെന്റല്ല ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ്. ജനങ്ങളിൽ വിശ്വാസമർപ്പിച്ചുകൊണ്ട്, ജനങ്ങളുടെ വിശ്വാസത്തിന്റെ കരുത്തിൽ

അധികാരത്തിൽ വന്ന ഗവൺമെന്റാണിത്. ഗവൺമെന്റായാലും എക്സിക്യൂട്ടീവായാലും ജുഡീഷ്യറിയായാലും ജനങ്ങൾക്ക് മുകളിലല്ലായെന്നുള്ളത് ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നു. മഹാനായ മാർക്സ് നിരീക്ഷിച്ചതുപോലെ, എക്സിക്യൂട്ടീവിനോ, ജുഡീഷ്യറിക്കോ, ലെജിസ്ലേഷനിനോ പരിഹരിക്കാൻ കഴിയാത്ത പ്രശ്നങ്ങളിൽ ചരിത്രത്തിന്റെ അന്തിമമായ വിധികർത്താക്കൾ ജനങ്ങളായിരിക്കും. ജനങ്ങളുടെ വിധി വന്ന ഗവൺമെന്റാണിത്. ജനാധിപത്യപരമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റാണിത്. കുറവുകളുണ്ടെങ്കിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാം. കുറവുകൾ സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ തിരുത്തുന്നതിൽ യാതൊരു തെറ്റുമില്ല. പക്ഷെ, വാക്കുകളെ അടർത്തിയെടുത്ത് ആവശ്യത്തിനനുസരിച്ച് ദുർവിനിയോഗം ചെയ്യുന്ന തെറ്റായ രീതി സ്വീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ജനങ്ങളിൽ നിന്ന് ഒറ്റപ്പെട്ട, അന്യവത്കരിക്കപ്പെട്ട നയവും സമീപനവും കോൺഗ്രസ് തുടരുന്നവെന്നുള്ളതാണ്.

സാമ്പത്തിക രംഗത്തും രാഷ്ട്രീയരംഗത്തും അതീവ ഗൗരവതരമായ, സങ്കീർണ്ണമായ സ്ഥിതിവിശേഷമാണ് നമ്മുടെ രാജ്യത്തിനകത്തും ലോകത്തും വളർന്നുവരുന്നത്. പൊതുവിൽ ലോകത്തിന്റെ ചിത്രം നോക്കിയാൽ റെറ്റായിട്ടുള്ള നയമാണ് തുടരുന്നത്. തീവ്ര വലതുപക്ഷനയം ശക്തമായി ലോകത്ത് തുടരുകയാണ്.

ഒബാമ അമേരിക്കയുടെ പ്രസിഡന്റായിരുന്ന സന്ദർഭത്തിലാണ്

കൃബയ്ക്കെതിരെയുള്ള ഉപരോധം പിൻവലിക്കുന്നത്. അതിനൊരു പശ്ചാത്തലം വളർന്നുവന്നിരുന്നു. പുതിയ മാർപ്പാപ്പ കൃബ സന്ദർശിച്ചതിന്റെ ഫലമായി അമേരിക്കയോട് നടത്തിയ അഭ്യർത്ഥന പരിഗണിച്ചാണ് ഉപരോധം പിൻവലിച്ചത്. ഒബാമ പോയതിനുശേഷം ലോകത്തിലെ റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് ഭീമനായ ട്രംപ് അധികാരത്തിൽ വന്നു. ട്രംപ്, കൃബൻ പ്രവാസികൾ കൂടുതലായി തിങ്ങിപ്പാർക്കുന്ന അമേരിക്കയിലെ മിയാമിയായിൽ പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ പറഞ്ഞത് കൃബയ്ക്കെതിരായുള്ള ഉപരോധം പിൻവലിച്ചത് പുനഃസ്ഥാപിക്കുമെന്നാണ്. ഒന്നുകിൽ സോഷ്യലിസം അല്ലെങ്കിൽ മരണം എന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ച കാന്റോയുടെ നാട്ടിൽ കൃബയെ വിരട്ടാൻ നോക്കണ്ടായെന്നും ഞങ്ങൾ നയവുമായി മുന്നോട്ട് പോകുമെന്നും റൗൾ കാന്റോ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ പ്രശ്നത്തിൽ മാത്രമല്ല ട്രംപിന്റെ ഇടപെടൽ, ഇന്ത്യയുടെ സ്വാതന്ത്ര്യത്തെയും ജനാധിപത്യത്തെയും പൗരാവകാശത്തെയും വെല്ലുവിളിക്കുന്ന വിധത്തിലേയ്ക്ക് വളർന്നുവരികയാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ആ തിരിച്ചറിവുണ്ടാകണം. മനുഷ്യാവകാശ ലംഘനത്തിന്റെ പേരിൽ ഐക്യരാഷ്ട്ര സഭയിൽ ഇസ്രായേലിന് എതിരായി ഇന്ത്യ വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തരുതെന്ന് ട്രംപ് നിർദ്ദേശിച്ചു. ഇസ്രായേലിന് അനുകൂലമായി വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തണം. 1968 മുതൽ പിതൃഭൂമിക്കുവേണ്ടി പോരാടുന്ന പാലസ്തീൻ ജനതയ്ക്ക്

സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനും ജനാധിപത്യത്തിനും വേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനത്തിൽ പങ്കുവഹിച്ച് അവിടത്തെ ജനങ്ങളെ നയിച്ച യാസർ അരാഫത്തിനെ ഇന്ത്യയിലേയ്ക്ക് ക്ഷണിച്ച് ആദരിച്ച മഹത്തായ പാരമ്പര്യമാണ് ഭാരതത്തിനുള്ളത്. മാലാഖ കയറാൻ മടിച്ച സ്ഥലത്ത് ചെങ്കുത്താൻ കയറിയെന്ന പദവിയാണ് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിക്ക് ഇന്ത്യയുടെ ചരിത്രത്തിൽ വിദേശ നയത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. ആ വിദേശനയം അട്ടിമറിക്കപ്പെടുകയാണ്. ഒരു രാജ്യത്തിന്റെ വിദേശനയം ചേരിചേരായ്ക്കിൽ അധിഷ്ഠിതമായ, സമാധാനത്തിൽ അധിഷ്ഠിതമായ സാമ്രാജ്യവിരുദ്ധമായ വിദേശനയത്തെ അട്ടിമറിക്കാനുള്ള മാൻഡേറ്റ് മോദി ഗവൺമെന്റിനില്ല. ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിക്ക് കിട്ടിയത് 31 ശതമാനം വോട്ടാണ്. അതിനർത്ഥം 69 ശതമാനം ജനങ്ങൾ വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല/ മോദിക്ക് വോട്ട് ചെയ്തിട്ടില്ല/ബി.ജെ.പി.ക്ക് വോട്ട് ചെയ്തിട്ടില്ല/ബി.ജെ.പി.ക്ക് എതിരാണ് എന്നാണ്. ഇന്ത്യൻ ജനാധിപത്യത്തിന്റെ, തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ജനാധിപത്യത്തിന്റെ സവിശേഷതകളിൽ മൂന്നിൽ രണ്ടിനെ മൂന്നിലൊന്ന് ഭരിക്കുന്നുവെന്ന് മാത്രമേയുള്ളൂ. ഇന്ത്യൻ സെക്യൂലറിസത്തിൽ നമുക്ക് ആത്മവിശ്വാസമുണ്ട്. ഇന്ത്യയുടെ ആത്മാവ് സെക്യൂലറിസമാണ്. ആ സെക്യൂലറിസത്തിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവർ ഒത്തുചേർന്നാൽ മോദി ഗവൺമെന്റിന് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയില്ല. ചരിത്രത്തിന്റെ

വിധികർത്താക്കളായ ജനങ്ങൾ ഒത്തുചേർന്നാൽ, മതനിരപേക്ഷമൂല്യങ്ങൾ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചാൽ മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യം വരും. ഇന്നത്തെ ലോകസാഹചര്യത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലം പരിശോധിക്കുമ്പോൾ ഇസ്രായേലിനെതിരായി വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി വന്നിരുന്ന ഇന്ത്യയുടെ മഹത്തായ പാരമ്പര്യവും പൈതൃകവും കളഞ്ഞുകളിച്ച് കോർപ്പറേറ്റുകൾക്കും സാമ്രാജ്യത്വവാദികൾക്കും പണയപ്പെടുത്തുന്ന ഇന്ത്യയുടെ വിദേശനയത്തെ തിരിച്ചുപിടിക്കാനും സംരക്ഷിക്കാനുമുള്ള പോരാട്ടം രാജ്യത്ത് ശക്തിപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്.

ഇത് വിദേശനയത്തിന്റെ കാര്യത്തിലാണെങ്കിൽ ആഭ്യന്തര രംഗം പരിശോധിച്ചാൽ, ആദിവാസികളും ഗോത്രവർഗ്ഗക്കാരും ഗോത്രവർഗ്ഗ വിരുദ്ധരമെന്ന് വേർതിരിച്ച് ത്രിപുരയെ തകർക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി ബി.ജെ.പി. കലാപം ആരംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ത്രിപുര ഗവൺമെന്റിനെ അട്ടിമറിക്കാനായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്പോൺസർ ചെയ്ത 24 മണിക്കൂർ നീണ്ട സമരം നടന്നു.

കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം കൊണ്ട് കേരളത്തിൽ 29-ഓളം സി.പി.ഐ.

(എം) പ്രവർത്തകർ ആർ.എസ്.എസ്-കാരുടെ കൊലക്കത്തിക്കിരയായി ജീവത്യാഗം ചെയ്യേണ്ടിവന്നുവെന്ന കാര്യം കേരളീയർക്കെല്ലാം അറിയാം.

തിരുവനന്തപുരത്ത് നടക്കാൻ പാടില്ലാത്ത സംഭവമുണ്ടായി, ദൗർഭാഗ്യകരമായ സംഭവമാണ്. സമാധാനാന്തരീക്ഷത്തിനുള്ള സാഹചര്യം വളർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളതെല്ലാം ശരിയാണ്. അപ്പോഴേക്കും ശ്രീ. അരുൺ ജയ്റ്റ്ലി 2600 കി.മീ. ദൂരം പിന്നിട്ട് പെട്ടെന്ന് തിരുവനന്തപുരത്ത് എത്തി. അദ്ദേഹം ത്രിപുരയ്ക്ക് നേരെ വിരട്ടുകയാണ്. ത്രിപുരയിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്പോൺസർ ചെയ്യുന്ന സമരം, കേരളത്തിൽ ഭരണഘടനാ വിരുദ്ധമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് ഇടപെടാനുള്ള സാധ്യതകൾ.

ഗവർണ്ണർ മുഖ്യമന്ത്രിയെ വിളിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിൽ ഒരു തെറ്റുമില്ല. രാഷ്ട്രപതിയെ കണ്ട് പ്രധാനമന്ത്രി ചർച്ച ചെയ്യാറുണ്ട്. പക്ഷെ, പ്രധാനമന്ത്രിയെ വന്നുകണ്ട് ചർച്ച ചെയ്യുന്ന കീഴ്വഴക്കമില്ല. മുഖ്യമന്ത്രിയെ ഗവർണ്ണർ കാണാറില്ല. വിളിച്ചാൽ പോകണമെന്നുള്ളത് കീഴ്വഴക്കമാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയുമായി ചർച്ച കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം ഡി.ജി.പി.-യെ വിളിച്ചതും അദ്ദേഹവുമായി ചർച്ച നടത്തിയതും അനൗചിത്യമാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അധികാര അവകാശങ്ങൾക്കുനേരെ കയ്യേറ്റം ചെയ്യാൻ വന്നാൽ ആ കൈ തട്ടത്തു നിർത്താനുള്ള കരുത്ത് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നത് ജനവിശ്വാസത്തിന്റെ കരുത്തിലാണ്. കേരളത്തിലെയും ത്രിപുരയിലെയും ഇടതുപക്ഷ രാഷ്ട്രീയം ഇന്ത്യയിൽ

മോദി തുടരുന്നതും ലോകത്ത് ട്രേഡ് തുടരുന്നതും വലതുപക്ഷ രാഷ്ട്രീയത്തിനെതിരാണ്. ലോകവും ഇന്ത്യയും വലത്തോട്ട്, കേരളവും ത്രിപുരയും ഇടത്തോട്ട്, ഈ രാഷ്ട്രീയം ഉയർത്തിപിടിച്ച്, ഇന്നത്തെ ഇന്ത്യൻ സാഹചര്യത്തിൽ മതനിരപേക്ഷ മൂല്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള പോരാട്ടത്തിന്റെ കരുത്തുറ്റ സമരായുധമാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ്. ആ ഗവൺമെന്റിൽ അർപ്പിച്ച വിശ്വാസം ജനങ്ങൾ കാത്തുസൂക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് വിപുലീകരിച്ച് മുമ്പോട്ട് പോകുന്നതിന് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ നീക്കങ്ങൾ പങ്കുവഹിക്കുമെന്ന പ്രത്യാശയോടുകൂടി ഒരിക്കൽകൂടി പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറ്റും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സാമ്പത്തികനില ആഗ്രഹിക്കുന്ന രീതിയിൽ തൃപ്തികരമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇന്നിവിടെ മുൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി രൂക്ഷമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്ന് കണക്കുകളൊക്കെ വച്ച് വാദിക്കുകയുണ്ടായി. 2015-16-നെ അപേക്ഷിച്ച് റവന്യൂ കമ്മിയും ധനകമ്മിയും ഇപ്പോൾ വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ കണക്കുകളൊന്നും ഞാൻ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നില്ല. പക്ഷേ അദ്ദേഹം ഭരിക്കുന്ന കാലത്താണ് ഈ പ്രതിസന്ധി കേരളത്തിലുണ്ടായത്.

ഞങ്ങളുണ്ടാക്കിയ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് ഇതുവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലല്ലോ എന്നുള്ളതാണ് അദ്ദേഹത്തിന് ആകെ വിമർശിക്കാൻ കഴിയുന്നത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ കണക്കുകൾ ആരംഭിക്കുന്നത് 2015-16-ൽ നിന്നാണ്. ധവളപത്രത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ളതുപോലെ 2015-16 വർഷം ചെലവാക്കേണ്ട തുകകൾ അടുത്ത വർഷത്തേയ്ക്ക് മാറ്റിവച്ചു. താല്ക്കാലികമായി വലിയ വായ്പകൾ എടുത്തുകൊണ്ട് കമ്മി കുറച്ച് കാണിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. അദ്ദേഹം ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നതിന് തൊട്ട് മുൻപുള്ള വർഷമെടുത്താൽ ഈ ചിത്രം ആകെ മാറ്റം. കേരളത്തിൽ കഴിഞ്ഞ 20 വർഷക്കാലത്തെ ഏറ്റവും വലിയ റവന്യൂ കമ്മി ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത് ആ വർഷമാണ്. ഒരുപാട് കണക്കുകളൊന്നും പറയാതെ വളരെ സംക്ഷിപ്തമായി ചില സൂചികകൾ പറയുകയാണെങ്കിൽ, കഴിഞ്ഞ വലതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ 5 വർഷത്തെ റവന്യൂ കമ്മി ശരാശരി 3.4 ശതമാനമായിരുന്നു. അതേസമയം കഴിഞ്ഞ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് അത് 1.8 ശതമാനമായി താഴ്ന്നു. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അത് 2.3 ശതമാനമായി ഉയർന്നു. ഇതുതന്നെയാണ് ധനകമ്മിയെക്കുറിച്ചും പറയാനുള്ളത്. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ 2001-06 കാലത്ത് 4.42 ശതമാനമായിരുന്നു. മൂന്ന് ശതമാനത്തിനപ്പുറം വായ്പയെടുക്കാൻ പാടില്ലെന്ന് മുൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി

പറഞ്ഞതുപോലെ കഴിഞ്ഞ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ധനകമ്മി മൂന്ന് ശതമാനമായി താഴ്ന്നു. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അത് 3.5 ശതമാനമായി ഉയർന്നു. എന്നുവെച്ചാൽ കേരളത്തിന്റെ ധനസ്ഥിതിയിലുണ്ടായിരിക്കാണ്ടിരുന്ന ഫിസ്കൽ സ്റ്റേബിലിറ്റിസേഷൻ പൂർണ്ണമായും തകിടം മറിഞ്ഞത് കഴിഞ്ഞ ഭരണകാലത്താണ്. അത് പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമമാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലുള്ള ധാരാളം പ്രശ്നങ്ങൾ ജി.എസ്.ടി.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടെങ്കിലും ജി.എസ്.ടി. അത് പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനും ധനദൃശീകരണം കൊണ്ടുവരുന്നതിനും അടുത്തവർഷം മുതൽ സഹായകരമായിത്തീരുന്നതാണ് വിലയിരുത്തുന്നത്. 2900-ൽപ്പരം കോടി രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളാണ് ഇന്നിവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതിൽ രണ്ടായിരത്തി മൂന്നുരോളം കോടി രൂപ ഇതിനകം ചെലവാക്കിയ പണത്തിന് സഭയുടെ അംഗീകാരം വാങ്ങുന്നതാണ് ഒന്നാമത്തേത്. മറ്റൊന്ന്, കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പുതിയ സ്കീമുകളാണ്. അതിന് സംസ്ഥാനം മാച്ചിംഗ് ഗ്രാന്റായി പണം നൽകണം. അത് വകയിരുത്തിക്കൊടുത്തില്ലെങ്കിൽ ആ സ്കീമുകൾ ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയില്ല. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള പണമാണ് രണ്ടാമത്തേത്. മൂന്നാമത്തേത്, ബഡ്ജറ്റിൽ ധാരാളം പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്തിയിരുന്നു. ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന

പാസ്സാക്കുന്നതോടുകൂടി ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞ എല്ലാ പുതിയ സ്കീമുകൾക്കും ഹെഡ് ഓഫ് അക്കൗണ്ടായി. 1000 രൂപ വയ്ക്കുന്നത് എന്തിനാണെന്ന് ഇപ്പോൾ പലരും വിചാരിക്കും. ഇപ്പോൾ 1000 രൂപ മതി. പിന്നീട് അഡീഷണലായി കൊടുക്കാം. പല സ്കീമുകൾക്കും കൃത്യമായി എത്ര തുക വേണ്ടിവരുമെന്ന് അറിയില്ല.

ടോക്കൺ പ്രൊവിഷൻ വച്ച് എല്ലാ പ്രഖ്യാപിത സ്കീമുകൾക്കും പ്രോജക്ടുകൾക്കും ഇപ്പോൾ ബഡ്ജറ്റിൽ അക്കൗണ്ടുണ്ട്. ഇതിൽ രണ്ടായിരത്തി മൂന്നുരോളം കോടി രൂപ ക്ഷേമപെൻഷനുകൾക്ക് ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ കൊടുത്തതാണ്. ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയതിനേക്കാൾ രണ്ടായിരത്തി ചിലാനം കോടി രൂപ ക്ഷേമപെൻഷനുകൾ വിതരണം ചെയ്യാൻ ലഭ്യമാക്കേണ്ടിവന്നു. അതാണ് ഒരു ഐറ്റമായിട്ടുള്ളത്. ഈ സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഒരു ശൈലിയുടെ ഭാഗമാണിത്. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയൊക്കെയുണ്ടെങ്കിലും ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളത്തിനും പെൻഷനുമൊക്കെ ഒരു കുറവും വരുത്താത്തതുപോലെ നാട്ടിലെ അസംഘടിത മേഖലയിലെ സാധാരണക്കാരുടെ ക്ഷേമാനുകൂല്യങ്ങളിൽ ഒരു കുറവും വരുത്തില്ല. ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളംപോലെ sacrosanct ആയിട്ടാണ് സർക്കാർ ഇതിനെ കാണുന്നത്.

കർഷക പെൻഷൻ പതിവായി കുടിശ്ശിക വരാറുണ്ട്. ഈ ഓണത്തോടുകൂടി കർഷക പെൻഷൻ അടക്കം ഒരു പെൻഷനും കുടിശ്ശികയില്ലാതെ പൂർണ്ണമായും മാറികൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുമ്പോഴും റവന്യൂകമ്മി ഇത്രമാത്രം നിലനിൽക്കുമ്പോഴും വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും റോഡുകൾക്കുംമറ്റും വേണ്ടത്ര പണം കയ്യിലില്ലാത്ത അവസ്ഥാവിശേഷമുണ്ട്. കാരണം സർക്കാരിന് അതിനുവേണ്ടി കൂടുതൽ വായ്പയെടുക്കാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ഒരു പുതിയ സമീപനം ഈ സർക്കാർ ആരംഭിച്ചത്. ഈ കമ്മിയൊക്കെ നികത്തി സാമ്പത്തിക സുസ്ഥിരത വരുന്നതുവരെ കാത്തുനിൽക്കാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ട് അത് നേടാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾത്തന്നെ തന്റേടത്തോടെ ബഡ്ജറ്റിന് പുറത്തുനിന്ന് വായ്പയെടുത്ത് വൻകിട നിക്ഷേപങ്ങൾ നടത്താം. അതാണ് കിഫ്ബി വഴി ചെയ്യാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. ഏതാണ് അമ്പതിനായിരം കോടി രൂപയ്ക്കടുത്തുള്ള പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ ഒരു വർഷംകൊണ്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നടത്തിയിട്ടുള്ള വലിയ പ്രഖ്യാപനം, മാനുവൽ പാക്കേജ് അയ്യായിരം കോടി രൂപയാണ്. അതിൽനിന്നാണ് ഒരു വർഷംകൊണ്ട് അമ്പതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ ആദ്യവർഷം നടത്തിയത്. ആദ്യവർഷം തന്നെ ഇത് നടത്തിയതിന്റെ ലക്ഷ്യമെന്ന് പറയുന്നത്,

അവസാന വർഷത്തേയ്ക്ക് മാറ്റിവയ്ക്കാതെ അടുത്ത രണ്ടുമൂന്ന് വർഷം കൊണ്ട് പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിക്കണം. എങ്കിലും ഇതെല്ലാം അംഗീകാര യോഗ്യമാക്കി ടെണ്ടർ എടുക്കുന്നതിന് വിചാരിച്ചതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ സമയം വേണ്ടിവരുന്നതായി ഇപ്പോൾ 6000 കോടി രൂപയുടെ വർക്കുകൾക്ക് ഇനി ടെണ്ടർ ചെയ്യാൻ മതി. ഇനിയുള്ള ഓരോ മാസവും 1500-2000 കോടി രൂപയുടെ വർക്കുകൾ ടെണ്ടർ ചെയ്യാനാണ് പരിശ്രമിക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ സങ്കീർണ്ണത മനസ്സിലാക്കണമെങ്കിൽ ഒരുദാഹരണം പറയാം. എല്ലാവർക്കും RIDF-നെക്കുറിച്ച് അറിയാം. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഞാൻ അതിന്റെ റിവ്യൂ എടുത്തിരുന്നു. RIDF-ൽ ഒരു പ്രവൃത്തി ഉൾപ്പെടുത്തിയാൽ അത് ടെണ്ടർ ചെയ്യാൻ രണ്ട് വർഷമാണ് എടുക്കുന്നതെന്ന് അപ്പോഴാണ് മനസ്സിലായത്. ആ വർക്കിന്റെ പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കി, അത് പാസ്സാക്കി, അംഗീകാരം നേടി ടെണ്ടർ ചെയ്യാൻ രണ്ട് വർഷമെടുക്കും. ആ മാനദണ്ഡം വച്ചുനോക്കുമ്പോൾ കിഫ്ബി അത്ര മോശമെന്ന് പറയാൻ കഴിയില്ല. പക്ഷേ ഇനിയും സ്റ്റീഡ് കൂട്ടേണ്ടതുണ്ട്. RIDF-ൽ ഇങ്ങനെ ടെണ്ടർ ചെയ്തുകഴിഞ്ഞിട്ടും ഓരോ വർഷവും ശരാശരി 25, 30 ശതമാനം സ്കീമുകൾ റദ്ദാക്കപ്പെടുകയാണ്. ആറ് വർഷം കഴിഞ്ഞാൽ പിന്നെ അതിന് പണം തരില്ല. 2010-11-ൽ സ്കീം പൂർത്തിയായിട്ടും 23 ശതമാനം തുക നഷ്ടപ്പെട്ടു. ഇതാണ് വൻകിട നിർമ്മാണ

പ്രവൃത്തികൾ നടത്താനുള്ള സംവിധാനത്തിന്റെ സൂചികയെന്ന് പറയുന്നത്. അപ്പോൾ ഇത് മറികടക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിനുള്ള പരിശ്രമങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകും.

ഇതിൽ ഒരു പ്രത്യേക വികസന സമീപനമുണ്ട്. സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ ചെലവുകൾ വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ നാട്ടിലെ സാധാരണക്കാർക്ക് സമ്പൂർണ്ണ സുരക്ഷിതത്വവും അവരുടെ ക്ഷേമാനുകൂല്യങ്ങൾ മാത്രമല്ല അവർ പണിയെടുക്കുന്ന പരമ്പരാഗത തൊഴിലവസരങ്ങളെ പരമാവധി സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ടും നിക്ഷേപത്തിൽ വലിയ കുതിപ്പുണ്ടാക്കാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. സാധാരണ ക്ഷേമകാര്യങ്ങൾക്കാണ് ഊന്നൽ കൊടുക്കുന്നത്. അതുമാത്രം പോര. ഇന്നത്തെ കാലഘട്ടത്തിലെ വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്നതിന് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം വലിയ തോതിൽ നിക്ഷേപമുണ്ടാക്കിയേ മതിയാകൂ. നിക്ഷേപം നടത്തി പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ച് പുതിയ വ്യവസായങ്ങളേയും മറ്റും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തേക്ക് ആകർഷിക്കാൻ കഴിയണം. ഇതാണ് ഇന്ത്യയിൽ ഇടതുപക്ഷ ബദൽ ഇന്ന് ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്നത്.

ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ എസ്. ശർമ്മ പറഞ്ഞതുപോലെ കേരളം ഇന്ന് ഒഴുക്കിന് നേരെ നിൽക്കുകയാണ്. നമുക്ക് അഭിമാനിക്കാൻ പറ്റുന്ന ഒരു കാര്യം, ഇൻഡ്യയിലെ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ, ഞങ്ങൾ വരുമെന്ന് ബി.ജെ.പി.-ക്ക്

പറയാൻ പറ്റാത്ത ഒരു സംസ്ഥാനം കേരളമാണ്. ബാക്കിയെല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളെയും കുറിച്ച് അവർ അവകാശവാദം ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ ഞങ്ങൾ വരുമെന്ന് അവകാശപ്പെട്ടിട്ടില്ല. അത് നമ്മുടെ മതനിരപേക്ഷതയുടേയും പുരോഗമന രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെയും ശക്തിയാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള ഇൻഡ്യയിൽ ഒരു ഇടതുപക്ഷ പരിപാടിക്ക് ഈ വ്യവസ്ഥയ്ക്കുള്ളിൽ നിന്ന് എന്തെല്ലാം നേടാൻ പറ്റുമെന്ന് നമുക്ക് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ സാധിക്കും. ഇൻഡ്യയിലെ പല സംസ്ഥാനങ്ങളും, ഉദാഹരണത്തിന് ഗുജറാത്തിന്റെ കാര്യമെടുക്കുകയാണെങ്കിൽ അവിടെ സാമ്പത്തികമായി വലിയ വളർച്ചയാണുള്ളത്. എന്നാൽ പാവപ്പെട്ടവരുടെ എണ്ണം ബി.പി.എൽ. പട്ടികയിൽ 35 ശതമാനമാണ്. 47 ശതമാനം കുടുംബങ്ങളും കള്ളുസില്ലാത്തവരാണ്. ക്ഷേമകാര്യത്തിൽ വളരെ പിന്നിലാണ്. ബി.ജെ.പി. ഭരിക്കുന്ന മധ്യപ്രദേശ്, രാജസ്ഥാൻ, യു.പി., ബീഹാർ എന്നിവിടങ്ങളിൽ സാമ്പത്തിക വളർച്ചയും ക്ഷേമവുമില്ല. കേരളത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നത് ക്ഷേമമുണ്ട്, വളർച്ച പോരായെന്നുള്ളതാണ്. നമ്മൾ ക്ഷേമത്തോടൊപ്പംതന്നെ ഇൻഡ്യയിലെ ഏറ്റവും വേഗതയിൽ വളരുന്ന സംസ്ഥാനമായി കേരളത്തെ മാറ്റാൻ പോകുകയാണ്. അങ്ങനെ ഇൻഡ്യയ്ക്കൊക്കെ ഒരു മാതൃകയായി വ്യത്യസ്തമായ ഒരു നിലപാട് സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള

പരിശ്രമമാണ്. അതിൽ ഒരു എളിയ സംഭാവനയായിരിക്കും ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ എല്ലാവരുടെയും പിന്തുണ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളുടെ പ്രമേയങ്ങൾക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

5. ധനകാര്യം:

2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബജറ്റിലേയ്ക്കുള്ള ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ സംബന്ധിച്ച ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 3000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 7,33,30,000/-

രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000/-

രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

പൊതുമരാമത്ത് എന്ന XV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 3,000/-

രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

വിദ്യാഭ്യാസം, കായിക വിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 17,00,3,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,00,01,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശുദ്ധജലവിതരണവും ശുചീകരണവും എന്ന XX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

നഗരവികസനം എന്ന XXII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ
62,00,01,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

തൊഴിലും തൊഴിലാളിക്ഷേമവും പ്രവാസിക്ഷേമവും എന്ന XXIV-ാം നമ്പർ
ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 9,87,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന
അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ മറ്റു പിന്നോക്ക ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾ എന്നിവരുടെ
ക്ഷേമം എന്ന XXV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 2,000/- രൂപയുടെ
ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

സഹകരണം എന്ന XXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

90,00,00,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

മൃഗസംരക്ഷണം എന്ന XXXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

1,20,65,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ക്ഷീരവികസനം എന്ന XXXII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

3,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

മത്സ്യബന്ധനം എന്ന XXXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

41,00,00,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

പഞ്ചായത്ത് എന്ന XXXV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

16,40,00,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഗ്രാമവികസനം എന്ന XXXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

143,00,00,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

34,89,23,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

തുമുഖങ്ങൾ എന്ന XL-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

100,00,00,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഗതാഗതം എന്ന XLI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

360,00,01,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

വിനോദസഞ്ചാരം എന്ന XLII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

5,00,00,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും എന്ന XLVI-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 2013,21,91,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ചർച്ച കൂടാതെ പാസ്സാക്കുന്ന ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: തെരഞ്ഞെടുപ്പുകൾ എന്ന IV-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 2,39,62,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

പെൻഷനും പലവകയും എന്ന XVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 2,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 71,83,40,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

(നിയമനിർമ്മാണം)